

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. AÑO IX | VALENCIA, MIÉRCOLES 4 DE MAYO DE 1949 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.536-10.617

El día 15 cesará el general Clay

Roosevelt le nombró gobernador militar de Alemania en 1945

Le sustituirán los generales Huebner y Hays



LUCIUS CLAY

Hasta que se nombre un alto comisario civil

Los alemanes, en vísperas de obtener una mayor responsabilidad política y económica

Washington, 4. — El presidente Truman ha anunciado la retirada del general Lucius D. Clay, como gobernador militar norteamericano en Alemania. Su retiro entrará en vigor el 15 del mes actual.

Clay, ha sido gobernador militar de la zona norteamericana en Alemania, desde que el fallecido presidente Roosevelt le nombró para ese cargo el 29 de marzo de 1945.

La Casa Blanca ha dicho que el teniente general Clarence R. Huebner, jefe de las fuerzas militares norteamericanas en Europa, y el general de División, George P. Hays, jefe del gobierno militar en Alemania, desempeñarán las funciones del general Clay hasta que se nombre un alto comisario civil.

Al anunciar la retirada de Clay, el presidente Truman ha dicho que la tarea de reconstrucción moral y económica entre los alemanes de la zona occidental ha avanzado hasta tal punto, que está en vísperas de obtener un grado sumamente mayor de responsabilidad política y económica. —Efe.

TRUMAN RINDE TRIBUTO A CLAY

Washington, 4. — El presidente Truman ha rindió un tributo de admiración a la labor del general Clay en Alemania, diciendo que dicho militar norteamericano está encargado de una de las misiones más difíciles de la historia norteamericana, y que ha logrado éxitos magníficos en su desempeño.

Agregó que nada de lo que los norteamericanos han tenido que resolver en los últimos tiempos se puede comparar con la perspectiva sombría que presentaba Alemania con el caos sin precedentes en que esta nación había caído. —Efe.

PLAN OCCIDENTAL SOBRE BERLÍN

Nueva York, 4. — En fuentes diplomáticas se dice que el embajador especial norteamericano, Jessup, ha comunicado extraoficialmente al delegado soviético en la ONU, Malik, el plan occidental para poner fin al bloqueo de Berlín. Aun cuando no se conocen los detalles de dicho plan acordado entre el delegado norteamericano, Jessup, y los representantes británico y francés, Cadogan y Chauvel, se tiene entendido que sugiere la revocación del bloqueo para el lunes próximo, y la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, en París, a partir del próximo día 23.

Se añade que los rusos desean (Pasa a las páginas centrales)

La ayuda militar a Filipinas

No se sabe si la mantendrán EF. UU.

Washington, 4. — Los observadores militares del Congreso hacen conjeturas sobre la posibilidad de que la ayuda en armas a Filipinas, se mantenga o se suspenda, en gran parte, teniendo en cuenta que el Congreso aprueba o reduce el propuesto crédito de 1.450 millones de dólares para ayudar a las naciones extrajeras a fortalecerse contra el comunismo. Se calcula que Filipinas conseguiría unos treinta millones de dólares en suministros militares, si el Congreso aprueba sin enmiendas el proyecto sobre armas. La cuestión dependerá también, en parte, del grado de la amenaza comunista en Filipinas. —Efe.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Salvador Mugica Buhigas, teniente general en reserva; don Saturnino González Bedia Rubio, general de división; don Castor Ibáñez de Aldecoa y Uzculla, contratmirante; don Modesto Blanco Díaz, general de brigada de Ingenieros; don Antonio Sánchez Rodríguez, general de brigada de Ingenieros; don Juan Aseñá Cepe-ro, coronel de Infantería y don Enrique Gazapo Valdés, coronel de Ingenieros.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Corporación municipal de Granada, presidida por el alcalde, don Antonio Gallego Burín, y acompañado por don Servando Fernández-Viacario, gobernador civil de la provincia; don Luis Ussía y Galdá, don José Manuel Magro y don Alberto Oyarzábal, presidente del Consejo de Administración, director gerente y consejero, respectivamente, de la fábrica J. Magro y Compañía, S. A.; don Da-

niel Magrané, don José María Magrané, don Fernando Arias y don Francisco Casanovas, presidente del Consejo de Administración, consejero-delegado y director técnicos, respectivamente, de los laboratorios Pyre; don Juan Victoria, don Barquero, gobernador civil de León.

Padres Jerónimo Bueno, Agapito Robles y Julián Muñoz, superiores de las comunidades de Madrid de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, con el padre Juan María Corricho; don Vicente Casanova, consejero-gerente de Cíesca; don Jaime Arecheguerra; don Wilfredo de Rafolds, ingenieros agrónomos; fray Fernando Arnáiz Barón, procurador de la Cartuja de Porta-Coeli, de Valencia; don Alberto Villar Caballero, acompañado de don Juan Antonio Gutiérrez Sesma, jefe nacional de la Obra Sindical Artesanía; don Jorge Jordana Fuentes, director de la Academia Nacional de Mandos e Instructores "José Antonio"; y don Santiago Totor Aisa, presidente de la Asociación Electrotécnica de Cataluña.

La princesa Josefina Carlota, en Bélgica



BRUSELAS.—Durante su estancia en Bélgica, la princesa Josefina Carlota, hija del rey Leopoldo III, visitó, en la Panne, la casa de ayuda a la juventud del país. En la fotografía, aparece acompañada de varias autoridades, presenciando unos bailes de las niñas acogidas en dicho centro. — (Foto Cifra)

El Gobierno español podrá discutir el concierto de un posible préstamo

Con el Banco de Exportación e Importación

El Departamento de Estado norteamericano lo ha autorizado

El "caso de España", en segundo lugar de la orden del día de la O. N. U.

Nueva York, 4. — El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha manifestado hoy a los periodistas que se ha autorizado que el Gobierno español pueda discutir el concierto de un posible préstamo, directamente con el Banco de Exportación e Importación.

Ha agregado que la autorización fue dada por mediación del encargado de negocios, hace aproximadamente un mes. Dijo también que, según tiene entendido, un representante español visitará en breve los Estados Unidos para discutir tal préstamo con el Banco.

En respuesta a una pregunta ha manifestado el portavoz del Departamento de Estado que cualquier Gobierno tiene libertad para discutir en todo momento el concierto de un préstamo con el Banco de Exportación e Importación, pero, agregó que, sin embargo, en general se solicita primeramente el permiso del Departamento de Estado. —Efe.

EL "CASO DE ESPAÑA"

Lake Success, 4. — Se ha aclarado que el "caso de España" figura en segundo lugar en el orden del día del comité político, inmediatamente después de la cuestión de las colonias italianas.

El orden de los asuntos del temario leído por el presidente del comité general, en el que aparecía la cuestión de los hindúes antes del "caso de España", estaba equivocado, debido a un error de la secretaria general. —Efe.

LA PARTICIPACION ESPAÑOLA EN LA FERIA DE BRUSELAS

Bruselas, 4. — El pabellón español en la Feria de Bruselas ha sido visitado por las autoridades y personalidades que concurrirán a la inauguración de la misma, y entre las que se hallaban los ministros de Asuntos Económicos y de Comercio quienes elogiaron y felicitaron a la representación española en este certamen. — Efe.

FALLECE EL PINTOR FORTUNY MADRAZO

Venecia, 4. — El pintor don Mariano Fortuny Madrazo, que ha fallecido en esta ciudad, vivía desde hace cincuenta años en la misma, y era vicecónsul honorario de España. — Efe.

EXPOSICION DE PINTORES ESPAÑOLES EN RIO

Río de Janeiro, 4. — Se ha inaugurado en esta capital una exposición, en la que aparecen algunas obras maestras de grandes pintores españoles, italianos y franceses.

Asistieron a la inauguración el presidente de la República, general Dutra; varios ministros y embajadores, entre ellos el de España, conde de Casa Rojas.

Durante este acto, el agregado cultural de la embajada de España, señor García Viñolas, disertó acerca del valor de la pintura de Goya. También habló acerca del mérito de las obras expuestas por el señor Chateaubriand, director de la cadena de prensa brasileña "Diários Associados". — Efe.

El ex emperador de Indochina regresa a su país



Bao-Dai, ex emperador de Indochina, se dirige, en unión de su mujer, a tomar el avión para regresar a su país desde Niza. El ex emperador ha llegado a un acuerdo con el Gobierno francés, deseoso de acabar con la rebelión y la guerra civil en aquel país. Bao-Dai tendrá que enfrentarse con los nacionalistas acudidos por Ho Chin Minh.

Mirador Valenciano

Correspondencia

CORTESIA EN LOS ESPECTÁCULOS

Un lector, cuyo nombre no hace al caso, nos ha dirigido una razonada carta en la que expresa su protesta contra los excesos descorteses de determinados sectores de público, en los salones de espectáculos.

"Hay señores —viene a decir— que, después de comenzada la representación, avanzan aparatosamente hacia su localidad y, una vez en ella y antes de tomar asiento, se desprenden con toda parsimonia de su gabán o gabardina, lo pliegan, colocándolo sobre el respaldo de la butaca y, por si ello fuese poco, es entonces cuando consideran llegado el momento de quitarse el sombrero que llevan colado hasta las orejas..." Hasta aquí nuestro comunicante, que plantea, en verdad, un frecuente caso de descortesía enojoso y molesto. Pero, ¿cómo evitarlo? Las indecencias no suelen aceptar más frenos que el íntimo de la autocorrección, y es notorio que resulta mucho más fácil advertir la paja en ojo ajeno que la viga en el propio. No descubrirse al penetrar en un salón público puede ser una desatención; desprenderse de las prendas de abrigo en la localidad misma, entorpeciendo la visión de la escena o la pantalla a aquellos que ocupan las butacas de detrás, es algo todavía peor: es una incómoda imperfencia. Sin embargo, puede estar seguro nuestro comunicante de que quien así se conduce será muy probablemente preteste contra excesos semejantes a los que el mismo comete.

CALLES OLVIDADAS

Otro lector, muy cargado de razón pero también muy paciente y respetuoso, pregunta si será posible que el Municipio desarrolle de algún modo un plan de urbanización mínima —pavimentado, alumbrado— en la calle de Sancho Tello y otras inmediatas a la Estación de Aragón. Tocamos con esto el tan olvidado problema de las barriadas a las que perjudica sobremanera una desmedida centralización en la gestión municipal. Valencia no es sólo el estricto casco urbano, sino mucho más; incluso los suburbios. Quienes allí viven son tan vecinos de Valencia como puedan serlo los de la plaza del Caudillo. Y piden mucho menos de lo que éstos tienen. Piden, ni más ni menos, que sus calles estén transitables. ¿No es ello justo y atendible?

OTRAS DEMASIAS

Las cometen mozalbetes y grandallones al amparo de las ruinas de la iglesia de San Miguel y de los derribos de la inmediata Casa de la Misericordia, y las denuncia un vecino afectado por las mismas. Aquello se ha convertido en un campo de Agramante, escenario de trifulcas, juegos poco recomendables y encarnizadas pedreas con daño para los transeúntes y las casas próximas. Nuestro denunciante pide tan sólo una cosa: vigilancia.—J. O.

Hoy se reúne la Permanente Municipal

Se rotulará una calle con el nombre del Padre Fullana

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento para estudiar un Orden del día compuesto de 64 dictámenes.

Entre los asuntos más importantes figuran las siguientes proposiciones: Que se acuerde la clausura del almacén de drogas y productos químicos que una casa comercial tiene establecido en el número 47 de la calle del Turia; que la calle en proyecto sita entre los números 11 y 13 de la calle del Barón de Barcheta, se denomine en lo sucesivo «calle del Padre Fullana»; que se apruebe el proyecto para convertir en pasarela el puente viejo de Nazaret, con un presupuesto de 38.288 pesetas que se cubra por administración el riesgo existente en la calle número 71 del Plano y que se arregle con machaca el camino de Campanar a Tendetes, por un importe que no exceda de 20.000 pesetas; que por administración se destinen 5.000 pesetas para la adquisición de trapas de rodado necesarias para reponer las de hierro desaparecidas de los pozos de registro del alcantarillado de casabe.

Las demás dictámenes se refieren a pago de certificaciones de obras realizadas, inclusión de miradores en la matrícula de arbitrios y concesión de pensiones para viudas de empleados.

Apertura de cursillo del F. de J.

En el Parador 29 de Marzo se ha inaugurado el segundo cursillo de capacitación social para delegados menores de empresa.

En el acto de apertura hizo uso de la palabra el camarada Herrero, jefe de la Sección de Centros de Trabajos, quien a grandes rasgos explicó lo que van a ser estos cursillos y marcó también la importancia que tienen los delegados menores.

Después dieron comienzo las clases, que durarán unos quince días.

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Luis Vives"

MATRICULA NO OFICIAL NO COLEGIADA

Todos los alumnos que deseen acogerse a lo establecido por la Ley de 16 de diciembre de 1942 (B. O. núm. 361), podrán matricularse durante todo el mes de mayo próximo, siempre que sea por un curso y con autorización de la Dirección General de Enseñanza Media, cuando sean más de uno.

Derechos que abonará cada alumno por curso. Instancia reintegrada con póliza de 1'55; papel de pagos al Estado, 60; derechos en metálico, 55; 3 sellos móviles de una peseta; 3 sellos móviles de 0'25.

Y al hacer la matrícula será imprescindible presentar el libro de calificación escolar.

MATRICULA DE INGRESO

Durante el próximo mes de mayo y hasta el día 20 se verificará la matrícula correspondiente a los exámenes de ingreso en el bachillerato de todos los alumnos que reuniendo las condiciones exigidas en la legislación vigente, se encuentren dispuestos para el mismo y que cumplan la edad de 10 años dentro del año natural en curso.

No podrá examinarse en los colegios de enseñanza media legalmente reconocidos más alumnos de ingreso que aquellos que después hayan de continuar en ellos los estudios del primer curso, según dispone la Orden de 17 de mayo de 1946 (B. O. núm. 20).

Documentos que han de presentarse: Instancia impresa reintegrada con póliza de 1'55; papeles de pagos al Estado, 5; derechos en metálico, 5; libro de calificación escolar, 15; partida de nacimiento (legalizada para los de fuera de la provincia); certificado médico, expedido en papel oficial; 2 fotografías tamaño carnet; 5 sellos móviles de 0'25.

No se admitirá matrícula alguna que no lleve completa toda la documentación.

El "Palomares" en Valencia

Con mercancías para la Feria

Procedente de Londres ha llegado al puerto de Valencia el vapor «Palomares», que ha comenzado la descarga de un importante contingente de mercancías de manufactura británica para su exhibición en la XXVII Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Figuran en dicha expedición una gran cantidad y diversidad de muestrarios, predominando el elegante compuesto de maquinaria. Destacan, en este renglón, máquinas para trabajar metales, tractores y sus accesorios, máquinas de calcular, para trabajar madera, cadenas y accesorios; martillos perforadores y eléctricos, máquina marítima. En la misma expedición han llegado «chasis» para camiones, automóviles y motores Diesel, y, asimismo, una gran cantidad de instrumental técnico y científico.

El vapor «Gunilla» que zarpó de Amberes, también se encuentra descargando un interesante muestrario de material médico-quirúrgico, que será exhibido en la próxima Feria formando parte de la participación danesa.

CONFERENCIAS

EL DOCTOR SANCHEZ-CASTAÑER EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Cátedra de Literatura. — Mañana, jueves, a las siete de la tarde, tendrá lugar la séptima lección del curso monográfico libre sobre «La mejor creación de Tirso de Molina y su influencia en el mundo literario», con motivo del centenario del citado autor.

El guión que desarrollará el doctor Sánchez-Castañer en esta conferencia será el siguiente: Primera salida de Don Juan por Europa.—El Don Juan de Molière.—Un Burlador con peluca.—Lo reflexivo frente a lo intuitivo.—La hipocresía, posición vital.

Carteles para la FERIA DE JULIO

Mañana se abre la exposición

La exposición de los bocetos admitidos a este concurso quedará abierta al público a partir de mañana, día 5, en el salón de actos de las Casas Consistoriales, de 10 a 14 y de 16 a 19 horas, siendo su entrada libre.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: Emisión del radioteatro. 8'30: Nuevas páginas. 9: Novedades musicales. 10: Melodías de ayer. 10'25: Noticiario deportivo. 10'30: Radio Nacional de España. 11: «Plasmón», revista de medicina y cirugía, de Radio Nacional de España.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Tangos de ayer y tangos de hoy. 8'15: Micrófono del radioteatro. 8'45: Romanzas de óperas. 9: Canta Sepulveda. 9'15: Celuloide, revista cinematográfica que dirige Juan C. Navarro. 9'40: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. 9'55: Radio Club. 10'30: Radio Nacional de España. 11: Selección de «Gigantes y cabezudos», de Caballero. 11'30: Buenas noches con las mejores orquestas.

Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO DE AZÚCAR A LABORATORIOS FARMACÉUTICOS

Se pone en conocimiento de los titulares de los laboratorios farmacéuticos que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, se procederá por esta Delegación a efectuar el suministro de azúcar correspondiente a la segunda mitad del cupo asignado al primer trimestre, previa justificación en estos Servicios de la última entrega efectuada. Se advierte que el plazo de retirada del presente suministro finalizará el día 31 del corriente mes.

TOMBOLA RELIGION

del Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados

Está respondiendo todo el comercio de Valencia al llamamiento de nuestro prelado y todo hace augurar que el éxito de la tómbola del corriente año será similar al del pasado; y, por tanto, que próximamente verá Valencia iniciar la construcción de dos nuevos bloques de viviendas económicas.

Los objetos para la tómbola se siguen recibiendo en las oficinas habilitadas al efecto en el propio Palacio Arzobispal.

SOCIEDAD

BAUTIZO

En la misma pila bautismal de San Vicente Ferrer, de la parroquia, iglesia de San Esteban, le fueron administradas las aguas bautismales a las cinco de la tarde del lunes, día 2 de mayo, a la encantadora niña María del Carme Hernández de Alba Peris, hija de don Carlos Hernández de Alba y de su esposa, la distinguida señora doña María del Carmen Peris.

Asistieron a la neófito sus abuelitos, don Vicente Peris y doña Antonia Salazar.

Le fué administrado el Santo Sacramento del Bautismo por el religioso capuchino, reverendo padre Domingo.

Durante la ceremonia el distinguido profesor de piano y organista, don José Lón, interpretó al órgano varias composiciones musicales de exquisito gusto.

Aprovechamos gustosos esta ocasión para ofrecer a los señores de Hernández de Alba-Peris el testimonio de nuestra más cariñosa felicitación.

PETICION DE MANO

Por doña Amparo Tamara, viuda de Rausa, y para su hijo Julio, ha sido pedida a los señores de Pechuda la mano de su hija María Julia.

La boda se celebrará, D. M., en la segunda quincena de junio.

ENLACE LLANOS-TERUEL

Hoy a mediodía, en la iglesia parroquial de San Vito, se ha celebrado con toda solemnidad la ceremonia religiosa del enlace matrimonial de don Manuel Llanos Aguirre, secretario judicial de Villafranca del Panadés, con la bella y distinguida señorita Mercedes Teruel Daudén.

Actuaron de padrinos de los contrayentes don Escolástico Teruel Campos, jefe del Cuerpo de Correos jubilado, y doña Aurora Llanos Aguirre, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Francisco Daudén Valls, prestigioso médico; don Adolfo Cámara Arila, concejal de nuestro Ayuntamiento; don Francisco Gras Bianqui, del comercio de esta ciudad; don José Teruel Daudén, conocido abogado, y don José Valls López.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un cétrico restaurante.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda suerte de venturas, ha salido esta tarde en viaje de bodas proponiéndose visitar varias ciudades españolas.

Farmacias de guardia

DIA 4. — Cirilo Amorós, 66; Pelayo, 5; plaza Caudillo, 3 y La Llop, 5; Sagunto, 155; G. V. Perando el Católico, 66; Hospital, 8; Palau, 41; plaza Mosen Sor-El, 3; plaza Molino Rebella, 2; Ruzafa, 15; Sombriería, 3 (frente Santa Catalina); Ang. Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6.

Servicio de madrugada: Pelayo, 4; Sagunto, 155; plaza Molino Rebella, 2; Ruzafa, 15; Angel Guimerá, 51.

Pobladors marítimos: Escalante, 192; avenida Puerto, 269.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

CULTOS

Día 5.—San Pio V, Papa; San Eulogio, San Eutiquio, San Joviniano, San Teodoro, San Máximo, Santa Creacenciana y Beata Ida de Nivelles.—Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Pio V. Conmemoración de la Octava de San José. Credo. Prefacio de Apóstoles.

La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Corpus Christi y Beato Nicolás Factor, y al de Cor Jesu.

—Las Cuarenta Horas terminan en Santa Cruz y comienzan en la parroquia de San Sebastián.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE A. C.

Secretariado de Prensa. — Se ruega pasen a recoger la revista «Senda» correspondiente al mes de abril, por nuestra casa social, Mar. 23, duplicado.

VENTAS

COMPRA Y VENTA PINTOR SOROLLA, 10.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10.

TRASPASO TODA CLASE DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS con garantía y rapidez. MENSAJES, Correos, 8.

EL VALOR DE UNA RELIQUIA

En la fronda ruidosa de la literatura medieval, la voz de Wolfram, quebrada en el bosque de notas de Wagner, andaba como sumida en la contemplación de un tesoro hallado. Si en el siglo XII, realmente estaba o no perdida la joya preciosa de la fe cristiana —el Santo Grial— para los creyentes españoles, la historia nos lo trae, como don divino, a los valencianos en el siglo XIV, como en una apreciación de aquella literatura, al postrarse a los pies del monarca, el Conde valenciano.

Un rey, en un gran castillo, custodiado por los caballeros del Santo Grial, guarda éste en secreto y en espera de ofrecerlo para la veneración pública, a quien, inspirado y amante, llegase hasta él para pedirlo.

Fué Valencia el Parsifal escogido por la Providencia para recibir este don, y realmente los valencianos de aquella hora supieron merecerlo y honrarlo.

Era realmente el Vaso sagrado que descansó en las manos divinas de Cristo y ser por ellas acariciado, para llegar al supremo e infinito honor de recibir en el seno de su copa el vino consagrado en su sangre divina y redentora del género humano.

El objeto merecía el homenaje de un gran rey en un gran castillo, y la custodia y guarda de gentiles caballeros. La joya valía lo suficiente para inspirar un Parsifal, caballero y héroe legendario, que describiera Wolfram y que castalara Wagner. La Reliquia era el tesoro más preciado que pudiera desear una Fe y un Credo. Era el vaso sagrado que utilizó el Señor; y era el Santo Grial donde se operó la maravilla milagrosa de la Transubstanciación.

¿Y no vamos los actuales creyentes valencianos a venerar, honrar y apreciar esta joya del Cristianismo, como se merece? ¿Vamos a desentendernos en esta hora del resurgir de su devoción?

Colaboremos con el interés del señor Arzobispo para que todos apreciemos esta gracia y beneficio que el cielo puso entre nosotros.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Mañana, en su Capilla de la Catedral, se celebrarán los cultos propios de los «Jueves del Santo Cáliz de la Cena». A las ocho, Misa de Comunión con música; y a las 7'30 de la tarde, solemne acto eucarístico dirigido por el señor Vicario General.

Tal día como HOY...

La tierra creaba nobleza

Tal día como hoy, del año 1922, se rendía público homenaje de admiración y gratitud al que había sido alma del III Congreso Nacional de Riegos, señor conde de Montornés. Dicho Congreso Nacional había sido clausurado el día anterior en nuestra ciudad, por el ministro de Fomento, don Juan de la Cierva, y no sólo resultó ejemplar en la organización y el trabajo de sus componentes, así como en el agasajo y las gentilezas de nuestros hombres con los ilustres visitantes, sino que sirvió para exaltar la indiscutible capitalidad agrícola de Valencia.

En la exposición de maquinaria y gráficos instalada en los patios del Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer, y sobre todo, en la exposición histórica y bibliográfica organizada entonces por "La Rat-Penat", se proclamaba la gloriosa tradición de Valencia en este aspecto concreto del regadío, a través de infinidad de planos, privilegios, documentos y libros valiosísimos. La discusión de temas del Congreso, algunos tan ceñidos y típicos como "Tribunales de Aguas", "Técnica del riego" y "Medios de favorecer prácticamente el establecimiento de los nuevos regadíos" sirvió, también, para evidenciar la vieja sabiduría agricultora de nuestro pueblo. Por si faltaba la prueba viva y actualísima, se giró vista por los congresistas a nuestros afamados cultivos, estudiando sobre ellos las obras de riego que los hacen posibles: Presa de Moncada, canales de la Albufera, acequia del Júcar, presa de Antella, pantanos. Entre estas excursiones de los asambleístas figuraba la ofrecida por el presidente del Congreso, señor conde de Montornés, entonces el más conocido de los agrarios españoles, a sus fincas "La Vallésa de Mandor" y "El Pator", que asombraron a los visitantes por el esmero que representaban, no sólo en el orden agrícola, sino en el social y cultural.

En horas se organizó un banquete, que, por el número y el entusiasmo de los comensales, ocupa un lugar primerísimo entre los celebrados en Valencia; y fué allí, tal día como hoy, donde se lanzó la idea de pedir para el presidente del Congreso de Valencia, conde de Montornés, el título de conde de la Vallésa de Mandor, con grandeza de España. La idea fué recogida seguidamente por el alcalde y el presidente de la Diputación, que aseguraron el logro y la urgencia de lo que era un acto de justicia. La tierra creaba, una vez más, nobleza. Una nobleza de carácter valencianísimo que, como toda la nobleza de la historia, tiene su base en la posesión y utilización de la tierra.

Servicio Meteorológico

Información general. — Ha continuado el cielo cubierto con claros, de extensión muy variable, y se han producido precipitaciones intermitentes, con mayor intensidad por la mitad meridional y especialmente en la cuenca del Segura; las cantidades de agua recogidas, expresadas en litros por metro cuadrado, han sido las siguientes: Alicante, 12,5; Manises, 10; La Rabasa, 9; Mutela, 9; Alicante, 8; Calamocha, 6; Tarazona, 5; Cabo San Antonio, 4; Valencia, 2,2; Albuera, 3; Cofrentes, 2, y San Javier, 0,6.

Los vientos soplaron en general del sector W. y muy flojos. La temperatura aumentó ligeramente; la máxima de ayer fué de 23 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 2 en Calamocha.

En Valencia. — Ayer tarde el cielo estuvo cubierto con claros, por nubes bajas y medias y se produjeron varios chapascos que cesaron alrededor de medianoche aunque en la mañana de hoy siguen observándose gran cantidad de nubes persistentes, las cumulonimbos de aspecto borrascoso.

La máxima de ayer fué de 18,6 grados a las 14 horas 10 minutos y la mínima de hoy ha sido de 11 a las 7 horas 25 minutos.

En el mar hubo ligera marejada. Predicción para Levante. — Cielo muy nuboso con predominio de las nubes de estructura vertical alternando los claros con aguaceros que irán acompañados de otros fenómenos tormentosos.

La ópera y Giuseppe Verdi

El genio de este compositor permaneció siempre fiel a la tradición lírica italiana

Porque van a cantarse en el teatro Principal dos óperas debidas a la inspiración de Verdi, encontramos oportuno el rápido bosquejo de su gran personalidad. Al tratar de intentarlo, recordamos una de las famosas cartas de Goethe a Schiller: «...logremos el ambiente y estará recorrido la mitad del camino.»

LA CAMERATA FLORENTINA

Bajo los auspicios de un grupo de poetas y músicos, presididos por un alto personaje, el conde Bardi, nace en Florencia, por el año 1600, la ópera propiamente dicha. En la comedia o tragedia se habían introducido el canto coral, sonos y bailes que exigían intermedios, aunque las representaciones dramáticas con partes musicales parece que tuvieron lugar en la corte de Mantua, allá por el año 1472. No obstante, el «Orfeo» de Poliziano es nada más que un primer esbozo de ópera, género cuyo desarrollo fué operándose lentamente a estímulo de músicos como Alfonso della Viola, Andrea Gabrielli, Zarlino, Merulo...

Al extenderse el teatro con música por toda Italia, va convirtiéndose en pasión dominante que asume el carácter de verdadero fanatismo. El primer pe-



JOSE VERDI

riodo del teatro musical es eminentemente aristocrático y de corte. Se empieza a hablar de estilos: el veneciano de la declamación trágica y el napolitano de melodía refinada y sensual. Luego sobrevienen las primeras florituras. Se está ya en una época de transición cuyo compositor principal es Stradella. Aparece la primera compañía de cantantes de ópera, la del conde de Oñate; se estrena «La coronación de Popea» de Monteverdi y Alejandro Scarlatti, madura la forma musical del aria, uno de los fundamentos de la ópera, superando también la «ouverture» de Lulli.

ATRACCION UNIVERSAL DE LA OPERA

Gradualmente, pues, se llega a esta gran forma musical por excelencia que alcanza su último esplendor y decadencia en el siglo XIX. Espectáculo señorial y privado en sus comienzos, se transforma y populariza en el siglo XVIII por la fuerza fecundante de la comedia italiana. Fruto artístico del Renacimiento y los tiempos que siguieron su impulso, la ópera reunió en una síntesis espectacular todos los elementos de que se podía disponer: coros, solistas, gran orquesta y la mayor suntuosidad decorativa. Desempeñando una función social siempre creciente, midió el alto nivel social de la República florentina como finalmente el de Europa entera.

Lo interesante entre los refinados deleitantes de la ópera, aparte sus preferencias y pugilatos por éste o aquel divo, es el tomar el arte más que como simple entretenimiento, como aspiración hacia un modo más elevado de vida, como el deseo de sostener una forma de «ocio con dignidad» capaz de mantener

reunida la sociedad en términos de gran elevación espiritual. La ópera, género de universal atracción, se nacionaliza en diversos países y se modifica con forme a las cualidades líricas del idioma que emplea; haciéndose francesa, vienesa, rusa, alemana, española...

ALGO GENUINO Y AUTENTICO

El tema es tentador, ameno, extenso, mas no es posible abordarlo desde aquí. Forzados a resumir la cuestión, recordemos que Wagner llegó al absurdo y gracioso error de proclamar que la ópera italiana era un arte falso cuando, al contrario, desde el punto de vista de su concepción vocal, significa algo genuino y auténtico. Tanto es así, que dicha ópera, clásica, romántica o «verista», a lo Verdi o Puccini, no ha visto sobrepasada por otra alguna su máxima popularidad.

La ópera aludia a episodios altisonantes de dioses griegos o personajes de alcurnia histórica. La corriente engrosada del público en favor del espectáculo lírico, la llevó a ocuparse de asuntos populares y novelescos, cómicos o sentimentales. Esto ocurre con la llegada del romanticismo literario. El triunfador en la ópera, el hombre de quien se llega a hablar en todas partes, es un italiano, Rossini, quien aún en vida conoce el caso de su fama. Porque el año 1813 nacen Wagner y Verdi. Dos compositores cuya respectiva genialidad en nada se parece. Aunque el alemán, teatralmente, naciése «a la italiana», luego va a lo suyo, a lo que no es objeto de esta información. Verdi, que admira en reciprocidad a Wagner y tiene en más estima ser considerado «il fratello suo» que «cugino del re», título que llegó a concederle el monarca Víctor Manuel a lo largo de su constante evolución, no abandona jamás la tradición lírica italiana.

Llegados a Giuseppe Verdi de tengámonos en él y acabemos nuestro artículo en torno a su importante producción operística.

EL «GENIO ITALIANO» POR EXCELENCIA

...muere en Milán, el 27 de enero de 1901. Su vida mereció pasar a las páginas de una magnífica novela de Franz Werfel. Una carrera artística que empieza a los 20 años y acaba a los 80, no encuentra semejanza en la historia del arte. Doce óperas le aseguran la inmortalidad. A «Ernani», «Simón Boccanegra» y «Un ballo in maschera», suceden, en una primera época «El Trovador», «Nabuccodonosor», «Macbeth», «Rigoletto», «La Traviata» y «Don Carlos» o la fuerza del destino. La segunda etapa se llena sólo con «Aida». Y la última se inicia quince años después con «Otello», para acabar, caso insólito es un anciano a punto de poner el umbral de la muerte con ese prodigio de humor que es el «Falstaff», de 1893.

El estilo de Verdi se distingue por su inagotable riqueza en gracia, en invención y en armonía tan sólida y eficaz para subrayar el contraste de los caracteres y los momentos de dramática emotividad. Su música ilustra el argumento exótico, el hecho histórico, el drama romántico y la tragedia.

La trayectoria de este compositor es un constante afán de superarse. Pero al ir renovando la superficie de sus manifestaciones musicales que pudiéramos considerar como exteriores, jamás se aparta del fondo, del fundamento de su técnica, que va hora las voces sobre toda otra cosa. Las concepciones de Verdi, eminentemente teatrales, de hallazgo en hallazgo y de intensidad en intensidad, al fundirse el lirismo italiano en una trama orquestal de intenso colorido, alcanzan la espectacular grandiosidad de «Aida», los acentos sombríos de Yago, el arrebatado pasional de «el moro veneciano» y la ternura de Desdémona en el despidado «Otello» y por último, ese personaje grotescamente humano que es «Falstaff», dechado de humor clara gracia, tranquila alegría y

D. Amalio Llácer, nuevo director de la Casa de Beneficencia

AYER TOMO POSESION DEL CARGO

Ayer, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo director de la Casa de Beneficencia, don Amalio Llácer Romero.

Asistió al acto el presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig, acompañado del director saliente, don Salvador Tomás Aguilés, y un grupo de señores diputados.

Fueron recibidos por las superiores de la Comunidad, sor Carmen Pujadas y sor Ignacia Domínguez;

el administrador de la Beneficencia, don José María Aparisi, pronunció unas palabras de agradecimiento dirigidas al personal de este establecimiento, y, en particular, a la Comunidad, que se desvive en su mejor servicio a la obra de amor y de piedad a la infancia.

A continuación, el nuevo director, que pasó los primeros años de la infancia acogido en este Centro benéfico, hizo uso de la palabra, visiblemente emocionado, diciendo:

«Yo soy, como estos niños, un amparado por esta Casa, que abandoné estos muros hace treinta y cinco años, y siempre lo he recordado con orgullo. Aquí, con estas hermanas, algunas de las cuales viven todavía, encontré para mis años de niño los primeros cuidados amorosos. Sé lo que es esta Casa y por eso agradezco al señor presidente la delicadeza de haberme señalado para este puesto de honor, pero ello redundará seguramente, en beneficio de mi gestión, porque conozco las ansias de los que aquí viven con la ilusión de un mañana. Estas hermanas han sido madres para mí mientras yo permanecí entre ellas, y estos niños son forzosamente mis hermanos, de los que nunca renegué.»

Terminó besando efusivamente a dos niños de la Casa, presentes en aquel acto.

Las palabras del señor Llácer Romero desbordaron la emoción en los corazones de todos los presentes.

Cabe resaltar el hecho de que este es el primer caso que rija la Casa de Beneficencia un elemento educado en el seno de la misma en calidad de acogido, por ser huérfano.

Después del acto de toma de posesión, el nuevo director y demás autoridades recorrieron diversas dependencias y servicios de este Centro.



D. AMALIO LLACER

alto personal de la Casa y por una representación del pueblo de Alcaicer, de cuyo Ayuntamiento es alcalde el señor Llácer Romero.

Las autoridades se dirigieron, en primer lugar, a la capilla del Santo Establecimiento, donde oraron unos instantes, siendo recibidos en el patio por todos los niños acogidos. La banda de música de la Casa interpretó varias composiciones.

La toma de posesión se verificó en el despacho de la dirección.

El señor Cerdá Reig pronunció unas elocuentes frases de agradecimiento dirigidas al director saliente, y de salutación y bienvenida para el señor Llácer Romero.

El señor Tomás Aguilés, así como

222 aviones despegaron de Manises en abril

Durante el pasado mes de abril se registró, en el aeropuerto nacional de Manises, un movimiento de 222 aviones, que se clasifican de la siguiente manera: españoles, 108; franceses, 95; ingleses, 8; belgas, 6; holandeses, 4, y norteamericanos, 1.

Se registró, al mismo tiempo, la siguiente estadística de pasajeros: entrados, 853; en tránsito, 451, y salidos, 731; total, 2.035. El movimiento de mercancías arroja las siguientes cifras: entrada, 9.994 kilogramos; en tránsito, 8.505, y salida, 9.256; total, 27.755 kilogramos. La correspondencia aérea ha experimentado el siguiente tráfico: entrada, 52 kilogramos; en tránsito, 407, y salida, 275; total, 734 kilogramos de correo.

Colegio Oficial de Practicantes

Se convoca a todos los practicantes que hagan Seguro Libre de Enfermedad, para el martes día 10, a las 20 horas, en el local del Colegio, para un asunto de gran interés para los mismos.

optimista sonrisa que nunca degenera en lo bufo desde su alta y limpia comicidad.

Verdi, aún complementa su obra y corona su larga vida con una incomparable producción. Extraída de su sentimiento religioso, bien patente en la efusividad suplicante del Ave María, en el «Otello», su célebre «Misa de Requiem» ha obtenido el elogio crítico de ser colocada como «puente» entre la de Mozart y la de Berlioz.

Con esta llama espiritual de inspiración divina, Verdi iluminó el sendero que le condujo segura y definitivamente a la inmortalidad artística.

FEDERICO

Pruebas de un nuevo aparato para el cultivo del arroz



Han tenido lugar, en tierras de Sueca, dedicadas al cultivo del arroz, las pruebas de un nuevo aparato de gran utilidad para este cultivo. Se trata de una vertedera giratoria reversible trisurco, fabricada en un taller de cerrajería de Sueca, adaptable a toda clase de tractores.

Se hizo la prueba sobre tractor Fordson Mayor, propiedad del señor conde de Torrefiel, realizando el trabajo con perfección matemática. El volteo de la vertedera es manejada con una sencilla palanca por el conductor, sin los inconvenientes de otros modelos conocidos.

Los autores del modelo, modestos artesanos de Sueca fueron muy felicitados por el numeroso público que asistió a las pruebas.

(Foto López-Egea)

Castillos en España

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Un castillo en el campo nos impresiona más que un palacio en la ciudad. Suscita en nosotros consideraciones muy distintas que, sin un acto de reflexión, no llegamos a formular claramente. El palacio despierta anhelos o evocaciones de suntuosidad; ciertos espíritus lo desaprueban porque, a su alrededor, la ciudad sostiene en pie casas humildes o viviendas vulgares que son como reproches tópicos contra él. El palacio nos habla siempre de existencia regalada, y el hombre — que la ambiciona para sí mismo — no perdona que la consigan los demás.

Pero cuando contemplamos un castillo erguido en la cumbre, dominando el paisaje, convertido el centro de él por el simple influjo de su presencia, aunque el tiempo lo haya desmoronado y su belleza esté roída por los elementos y por las deprecaciones de los campesinos, nos sentimos ligados a él por una admiración en la que hay algo de un deseo no conseguido: el de ser nosotros los castellanos. El palacio está concebido para atraer; necesita testigos de su opulencia interior, visitas, fiestas. El castillo está edificado para aislar; es cautea, aparcamiento, pared puesta en torno a sus moraderes; achica el mundo, porque parece sustraerle el trozo que cierran sus murallas. Desde una almena, o circundante está allí como en servicio, el regalo y hasta las casitas, y hasta el bosque y hasta el horizonte mismo que encierra también, como otro muro trazado por los ojos.

Y esto es lo que nos prende, porque todos sentimos, con mayor o menor vehemencia y aunque no sea con continuidad, el deseo de estar así, en el fortificado centro de nuestro propio aislamiento, abroquelados contra el roce de la ingerencia y hasta de las discrepancias ajenas, señores verdaderos de cuanto abarca nuestra vida entre sus horizontes.

No conocemos aún detalladamente el acuerdo del Consejo de Ministros que ampara los castillos de España, pero nos produce contento esa favorable preocupación. Tierra de castillos es la nuestra, y muchos de ellos van lentamente pasando de ruinas sugeridas a simples montones de escombros. Tan costosa resulta en nuestros días la conservación de un castillo que no se puede imponer a sus propietarios el otorgarles los cuidados que exigen. En España y fuera de España, cuando no se les deja entregados como víctimas a las devastaciones del tiempo, se les dedica a fines hirientemente antagónicos con su carácter. Ninguna incongruencia más molesta que la de ver un castillo convertido en fábrica. Quizá el único destino que puede soportar con cierta tolerancia de sus admiradores es el que, a veces, le reserva la industria de la hotelería. Cuando nos hospedamos en un castillo donde se ha instalado un hotel, nuestro espíritu se pone a tono con el ambiente y el edificio no se nos ofrece tan lastimoso, tan merecedor de compasión, tan notorio en su decadencia como si pasa a ser una fábrica de tejidos o de embutidos. Y es que la hospitalidad contaba entre sus rasgos, y bien podemos imaginar que conserva — aunque sea a costa de las demás — una característica que se agigantó hipertróficamente.

Hay quienes, viendo las sugerencias de la belleza, disertan con rencor anacrónico ante un castillo a propósito de los abusos que sus dueños cometían sobre la población que dominaban. Pero no se les ha ocurrido pensar que muchas de estas construcciones, arrebatadas de su vida pasada, se consagran a una larga expiación, y que hay que perdonarles por ello sus ya muy remotos pecados. Los castillos que se alzan a uno y otro lado del Rin estuvieron, en su mayoría, ocupados por señores poco escrupulosos y violentos, que no sentían muy firme respeto por la propiedad ajena. Si pudiera sumars, el dinero que dejan — o dejaban antes de la última guerra — los turistas que recorren ese largo trecho fluvial, entre Colonia y Maguncia, para visitar los numerosos y románticos castillos que se alzan aún en una y otra margen, se comprobaría que representa mucha más riqueza que la robada por los antiguos moradores. No puede negarse que esto constituye, en cierta forma, una restitución.

Nuestro turismo podría, quizá, instituir con éxito una ruta de los castillos de España.

Y... ya que se trata ahora de protegerlos... nos atreveríamos a formular una pretensión. ¿Por qué no se les dota de fantasmagorías? Un fantasma no es caro. En otros países, casi todos los castillos tienen su fantasma, y algunos han alcanzado extensa fama. Mientras que aquí... nos hemos descuidado y... vean ustedes, no hay ni un duende, ¡si los organismos encargados del asunto quisieran remediar esta imperdonable omisión!

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy:

Acciones Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 153; Id., Cifesa Preferentes, Serie A., 66; Obligaciones Luz y Fuerza de Levante, "Lute", 96'25; Id., Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1929, 90; Id., Bonos Cifesa Producción, 96; Diputación Provincial "Firmes especiales", 88; Banco de Crédito Local Interprovinciales, 96'25; Id., idem, Lotes, 99; Banco Hipotecario, 4 por ciento, exentas, 101'50; 4 por ciento, interior 1930, 87'15; 4 por ciento, idem, 1944, 86'50; Amortizable, 4 por ciento, octubre 1945, 100'10; Id., 4 por ciento, noviembre 1945, 100'20; Idem, 3'50, enero 1946, 90'60.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones. — Fondos Públicos: Interior viejo, 86'90; nuevo, 86'50; Exterior D. 103; C. 107; Amortizable 3 por 100 E., 85'50; D., 86'50; C. B y A., 87; octubre, 99'70; noviembre, 100; 3/5 por 100 1945, 90'60; enero 1946 y marzo 1946, 90'60; junio 1946, 99'25; Tesoro noviembre de 1945, 100'25; Reconstrucción Nacional, 96; Colonización, 97; Tante, 95'15; Canal Isabel II, 96; Mejoras Urbanas, 94'75; Empréstito 1929; 89'50; Transatlántica noviembre, 95'75; Janger-Fez, 97; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 86'50; A., 85'25; B., 89; 4 por 100 exentas, 101'60; Crédito Local Interprovincial, 96'25; id. lotes, 99'30.

Acciones: Banco de España, 374; Hipotecario, 290; Central, 250; Español de Crédito, 362; Hispano Americano, 321; Popular, nuevas, 520; H. Chorro, 201; H. Española, 299; Nansa, 105; Iberduero, 199; 4 por 100, 191; Mengemor, 167; Nuevas 159; Sevillanas, 168; Nuevas, 540; Eléctrica Madrileña, 135; Telefónicas 146; Minas del Rif, intranferibles 232; transferibles, 235; Felguera, 213; Ponferrada, 290; Guindos, 286; Tabacalera, 695; Arrendataria, 80; Campsa, 132; Nuevas, 129; Naval, ordinaria, 98; preferentes, 116; Insa, 100; Transmeritarránea nuevas, 145; Unión Naval de Levante, 105; Metro, 229; Tranvías de Madrid, 85; El Aguila, obligaciones, 206; Azucarera General, 142.

Ebro, azúcares, 261; Altos Hornos, 165; Comercial de Hierros, 127; Petróleos, 319; Explosivos, 300; Sniace, 269; Resinera, 119; Leonesas, 106; Hidronitro, 99; Saltos de Levante, 283; Refasa, 106; Cafia, 25; Hispana 67; Hispanico, 32; Inmobiliaria Metrop. Litana, 145; nuevas, 140; novissimas, 310; Urbanizadora, 650; Urbis, 26; Vacaes, 46; Hidroclivil, 92; Rústicas, 219; Sol, 27'50.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones, Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 153; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 122; Idem preferentes 7 por 100, 116; Catalana de Gas, F., 106; Aguas de Barcelona, 285; Huleva Española, 140; Samson, 211; Cior, 448; Carburos Metálicos, 393; Petróleos, 318; Pomento, 299; Industrias Agrícolas, 414; Maquinista, 105; Explosivos, 298.

Obligaciones: Transversal estampillado, 116; Gas, F., 85'50; Idem G., 96'50; Idem bonos, 93; Energía Eléctrica, 97'50; Fuerzas Motrices, 97'25; Cros 5'50 por 100, 102'50.

Fondos Públicos: Ayuntamiento Barcelona, 83'50; Idem del 48, 91.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones. — Fondos públicos: Amortizable Octubre, 99'65; idem Noviembre, 99'75; idem Junio 1948, 99'25; idem Marzo 1946, 90'50; Canalización del Manzana, Res, 90; Ayuntamiento de Bilbao, ordinarias, 83'50.

Obligaciones: Vieiego, 1946, 94; Ibérica, 1921 y 23, 92'50; Ibérica, 1925, 93; Iberduero, 6 por 100, 102'50; Saltos del Duero, 5 por 100, 92'50; Siderúrgicas avaladas, 93'50; Papelera, 5'50 por 100, 97.

Acciones: Banco de España, 371; Bilbao, 398; Vizcaya, A, 310; idem B, 305; Robla, 125; Santander ordinaria, ex cupón, 112; Suburbanas, 487; Vieiego, 170; Reunidas, 152; idem 50 por 100, desembolbo, 420; idem liberadas, 134; H. España, 297; Iberduero ordinarias, 4 por 100, 192; idem novissimas, 191.

Intelectuales franceses ante el Papa



El Santo Padre rodeado de los intelectuales franceses que le complimentaron en el Vaticano, y a los cuales instó a distribuir su sabiduría por todos los rincones de su patria.—(Foto Ortiz)

Ramón Pérez de Ayala, en Barcelona

“El amor a la Patria aumenta con la distancia y con el tiempo”

Tomará posesión de su plaza de académico

Barcelona, 4. — El conocido escritor y académico don Ramón Pérez de Ayala, ha sido saludado al desembarcar en el muelle por el hijo del doctor Marañón, en nombre de éste; por el periodista Carlos Sentis y varios amigos barceloneses.

El señor Pérez de Ayala ha manifestado a los informadores, que experimentaba la emoción propia de todo español que siente la Patria de regreso a ella tras prolongada ausencia.

¡POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de médicos del Registro Civil. — 550 para médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 40 para radiotelegrafistas. — 50 para auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 pesetas y pagas extraordinarias. — 30 para Pericial Agrícola del Estado, con 7.200. — 125 para oficiales de Hacienda, con 6.000. — Más de 87 para oficiales de Correos, con 6.000. — 500 para Policía Armada, con 7.314. — Peritos agrícolas, número limitado de plazas. — Más de 340 para guardias urbanos, con 5.950. — Clases orales y por correspondencia para taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para notarios, secretarios de Ayuntamiento y auxiliares de Hacienda. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.



CONTRATISTA DE OBRAS



—No perdamos el tiempo. Si quiere trabajo hágame instalar en su camión un volquete hidráulico de la casa VOLQUETES IBANEZ, AVENIDA DE PERIS Y VALERO, 259, Teléfono 13.880.

El dice el gel

(Viene de la primera página)

continuar las entrevistas, quiso... sivamente con los... enviados... des, que proponen... queo a principios de... del... los ministros se... que... dos de dicho mes... ayer... La delegación... que ello... en la O.N.U. ha de... de... rusa... tamb... y ac... se li... nada q... —I...

22 GRADOS en Alicia

Lluvias en toda España

Madrid, 4.—El tiempo... mación, general.—Las... las últimas horas, con... muy desigual, han ab... de la Península, y ex... Asturias, Santander y... costa andaluza. Las... se registraron en Cal... cante.

Temperaturas extremas de 22 grados, en Avila y Murcia; mínima Burgos y Segovia. En Murcia de ayer, 13'2; hoy, 9.—Cifra.

Voto de confianza al Gobierno

Atenas, 4. — El Parlamento... go ha dado esta noche... confianza al nuevo Gobierno... dición presidido por... 224 votos contra 47 y en... ciones.—Efe.

EL CONSEJO DE EUROPA

Londres, 4.—La conferencia... consejo de Europa, que... hoy su segunda sesión... Palacio de San Jaime... decidir si Grecia y... rán admitidos ahora... pero... o más tarde.—Efe.

Misiones militares norteamericanas en Europa

Para coordinar la estrategia, unificar y unificar los tipos de armas

Los jefes de las fuerzas armadas norteamericanas están trabajando en los planes para enviar considerables misiones militares a los países del Pacto del Atlántico. Se espera que esta oleada de oficiales y de técnicos comience un poco antes, o coincidiendo con el primer envío de armas, según el programa de ayuda militar.

Este intercambio es un intercambio de personal combatiente y de instructores del ejército norteamericano. Las operaciones de entrenamiento se repetirán los próximos días y febrero, para los oficiales del ejército, la aviación de Alaska, del Norte, Groenlandia y Terranova. Y el conjunto para tropas norteamericanas en Fort Chimo, Manitoba, desde junio de este año.

Las misiones militares serán del tipo de las que hoy están operando en Grecia y Turquía, pero un nuevo paso consistirá en que los oficiales de los países del Pacto del Atlántico serán invitados a ir a Estados Unidos así como los expertos en municiones, para discutir con los técnicos norteamericanos sobre...

Necesará el Clay

... sobre el asunto y ni si-
quiso manifestar Jessup si
enviado ya la nota a Ma-
... se sabe por un
del delegado norteamer-
que Jessup estuvo todo el
ayer en su despacho y se
que ello se debió a la es-
de cualquier llamada, tele-
de las oficinas de la dele-
rusa.

... también guardó absoluto
y acusado por los perio-
se limitó a decir: «No
nada que decir y me voy a
...».—Efe.

Bus en Francia

... De 1.200 casos de
ocurridos en el departamento
... hay que lamentar do-
según anuncia la agencia
...—Efe.

LONDRES

Para que hay cosas que comprar empieza a escasear el dinero

Los economistas aseguran que comienza la deflación

... (Especial para JOR-
... Cuando por aquello de
la fuerza aborrecen, estudia-
Economía Política, recuerdo que
intentaron meter en la cabeza
que significaban los fenómenos
de inflación y deflación.

... años más tarde. —al
llame "Papa Estado" a parti-
en la "fiesta del sobre", fir-
do una nómina los primeros de
— pude apreciar exactamente
diferencia entre los dos fenóme-
ya que en los periodos de in-
el que normalmente se sen-
comparado el día veinticinco co-
a desejar el quince que des-
deza el medio mes restante.

... cartelitos de "Solo para la
que obtención" —el "mirar y no...
a sesionar" — están dejando de ser el
time, no acompañante en los escapay
y las de todas las cosas maravillo-
a en, pero este agradable hecho ha
ocidido con la desaparición del
dinero fácil.

... el Ministerio de Justicia
a mesa y mantel en los pen-
idos con rejas de su propiedad
mayoría de los "spivs" —es-
perlistas en versión anglosajo-
— siempre quedan algunos que
con cupones a precios que pu-
mos llamar extraordinarios, a
del extraordinario beneficio
obtienen estos "cabañeros". Un
ante de la prensa presenta a
de ellos junto a la v'driera de
sastre, en la que un cartelito
de "No cupons". El "spiv", por
asto, ya no puede ofrecer cu-
os, pero vende... dinero.

... sea que el Gobierno haya
sido hacer la travesura de su-
los controles en el momento
que las carteras de los ciuda-
han perdido el grosor que ga-
en los últimos años, o que
como en el resto del mundo—
cosas en los escaparates por
de que el dinero no abunda.

... es que las tentaciones que
en las tiendas penetran en las
más fácilmente, pero rara vez
hasta el bolsillo.
... los coches siguen
cedidos preferentemente a los
... y recuerdo que al inau-
en el último Salón del Automó-
de el ministro de Industria reco-
ente y
... para los ingleses era
... exposición una segunda edi-
del suplicio de Tántalo, ya que
este
... que lamentaba el verse
... a "tantalizar" a los visi-
... indígenas.

Noticias de JORNADA:

... 17. 14.536 y 14.537

"Londres cierra cuantas puertas del plan Marshall se abren para España"

Afirma Duff Cooper en un periódico portugués

La política británica ha causado a España más daño que la rusa

Lisboa. (Crónica de nuestro corresponsal Adolfo Lizón).—La aparición de un artículo de Duff Cooper sobre el "caso de España y su relación con la política inglesa, ha causado hondísima impresión en Portugal. El artículo en cuestión fué publicado en el "Diario Popular" de Lisboa, y en el que Duff Cooper explica las razones de su acti-

tud, insistiendo de nuevo en que Inglaterra debe cambiar su política en cuanto a España. Sus palabras son dignas de citar:

"No existe ningún hombre sensible —dice Duff Cooper— que adopte la política de ser sistemática y perpetuamente ru- do para con los demás. La actitud de los ingleses haciéndose representar en España por un encargado de negocios y reu- sándose a nombrar un embaia- dor, es una política de mala educación".

La pluma, siempre tan ponderada como la propia voz de Duff Cooper, envuelve la afirmación en un halo de irrecusable firmeza. Mala educación, sin que sea preciso, aunque sería justo, llegar al superlativo, y rudeza, son las características de las relaciones inglesas en cuanto a España. Desde hace una docena de años, la antipatía británica, posee el "record" de haber clavado más reiteradamente su arpón sobre nosotros.

Su antipatía, su rudeza y su mala educación han hecho tanto negativamente por nosotros como su simpatía, pongamos por ejemplo, hizo en pro del resurgir de Italia. Es un tema de comentario en los círculos políticos de Lisboa, que Inglaterra cierra cuantas puertas del plan Marshall se abren para España afirmando que los españoles pueden resistir perfectamente y que no precisan de ninguna ayuda. Y el mismo Duff Cooper lo reconoce:

"En la lista de las naciones pertenecientes a la unión occidental y al pacto del Atlántico beneficiarias del plan Marshall, un nombre no aparece y es claramente excluido. España nunca fué invitada a asociarse a sus vecinos, y suponiendo que su situación financiera sea difícil, nadie se acordó todavía de extenderle la mano. En Inglaterra, por lo menos cuando se habla de España, existe una tendencia para repeler su nombre de la comunidad de las naciones occidentales".

Duff Cooper el gran político inglés, opina que tal actitud es pura cabezonería, lo que es un Gobierno significa un error ir- perdonable. La palabra exacta que usa el traductor es "cas- surrería", y según el Diccionario, "casmurro" significa "tezudo, cabezudo, irritable y grosero".

El intruñis de la cuestión está en que no les gustan. Sin embargo, esa es una razón perfectamente antibritánica y Duff Cooper poniendo el dedo

en la llaga pregunta qué pasaría si los dos grandes partidos norteamericanos, que detestar al socialismo un buen día des- sen a los ingleses que si que- rian continuar siendo amigos era preciso que cambiasen de Gobierno.

Sería un ultraje para el Go- bierno británico, e incluso aquellos que lo detestán se sentirían ofendidos.

"Pues bien —concluye Duff Cooper—, eso es precisamente lo que nosotros, ingleses, esta- mos diciendo todos los días a los españoles".

Desde siempre, Inglaterra nos ha mirado con recelo. Desde hace diez años, nadie ha mostrado una antipatía seme- jante en cuanto a nosotros; desde hace cuatro años, ninguna política, incluso la rusa, hizo tanto daño a España como la británica.

Quiera Dios que la clara voz de Duff Cooper tenga eco en las islas, y que, con ese eco, termine de una vez esa política que incluso el político britá- nico llama ruda "casmurra" y de mala educación.

Falta de entusiasmo en Londres

Por las conversaciones de Nueva York sobre Alemania

Cada vez está más claro que los británicos no comparan el optimismo con que los norteamericanos prevén una próxima conferencia de los Cuatro. Es a desconfianza no significa que sean hostiles a la reanudación de las negociaciones con Moscú. Pero en los medios diplomáticos de Londres se teme que los rusos no hayan simplemente cambiado de táctica y que no se esfuerzen una vez más, en trans- formar la conferencia de los ministros en una tribuna de propaganda. Quisieran estar seguros de que Vichinsky no in- tentará colocar a los occiden- tales en mala postura, a propó- sito, por ejemplo, de una eva- luación general de Alemania, o en cualquier otro proyecto más o menos demagógico.

La falta de entusiasmo de los británicos se debe, en cierto modo, al hecho de que no han participado directamente en las conversaciones norteamericanas que se han desarrollado en Nueva York. Pero tanto ellos como los franceses han sido ten- tidos constantemente al cor- riente, y sus inquietudes ver- daderas son más profundas que un movimiento de malhumor. En Londres se dice que los rusos deberán dar serias garan- tías antes de que los tres oc- cidentales acepten reanudar las conversaciones sobre el pro- blema alemán en su conjunto.

Otra condición se refiere a la reconstrucción política de Ale- mania occidental. Pero la di- ficultad más seria consistirá sin duda alguna en fijar el orden del día de la conferencia y en limitar el campo de las discu- siones. Sobre este punto, en Londres se quería que la se- ción del consejo de los cuatro ministros fuera extremadamente corta y que no se asista a la repetición de los grandes dis- cursos de propaganda que los rusos hicieron en diciembre de 1947. Especialmente desean que estos debates no puedan ser utilizados por los rusos para sembrar la confusión en la cam- paña electoral alemana.

LA AYUDA MILITAR A EUROPA

Europa necesita ayudas y seguridades para hacer frente a Rusia y al comunismo interior. El plan Marshall le da la ayuda económica, el pacto del Atlántico la seguridad política, pero queda el problema militar. Pues el pacto del Atlántico sólo da una solución parcial; infunde un saludable temor a Rusia, es decir, actúa como un preventivo de la guerra, pero si ésta estalla de todos modos, la acción que implica el pacto, probablemente sólo serviría para liberar a los países europeos que fueron ocupados por Rusia.

Esta perspectiva no es muy halagüeña que digamos y es lógico que los interesados quieran evitarla. Por eso, a raíz de la firma del pacto del Atlántico, ocho firmantes europeos se dirigieron al secretario de Estado norteamericano, Acheson, para saber si podían esperar envíos de armas. Es decir, una especie de plan Marshall militar que completara el económico.

Ya desde antes del pacto del Atlántico, se venía hablando de la necesidad de esta ayuda y se calculaba que supondría en el primer año, entre mil y dos mil



OMAR BRADLEY
La ley necesita la fuerza

millones de dólares. Ahora bien, esto supone un nuevo sacrificio para el contribuyente norteamericano, y el momento, cuando se acaban de conceder los créditos de este año para la ayuda económica, no parece muy oportuno.

Acheson, que está defendiendo el pacto del Atlántico ante el Senado, para lograr la ratificación de éste, pareció temer que si aquél se presentara ligado a la ayuda militar, el Senado rechazara ambos. Por eso quiere presentarlos como cosas complementarias, pero desligadas. O incluso, que el pacto del Atlántico es una consecuencia de la necesidad de la ayuda militar, más bien que al contrario. Acheson ha explicado a los senadores que la ayuda militar a Europa es una extensión lógica del plan Marshall, y que el pacto del Atlántico es la conclusión de esta política.

Para persuadir a los senadores, Acheson ha llamado, en su ayuda, al general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor norteamericano. Bradley, ha hablado con claridad militar, señalando que las actuales fronteras norteamericanas están en el corazón de Europa. Para Bradley, el pacto, por sí sólo, no es suficiente, sería una política sin potencia equivalente a una ley sin coerción. Y aun en el interior de una nación, la fuerza que respalda la ley, no necesita mostrarse, pero en la política internacional, que es un campo de lobos, y donde rige la frase de Hobbes, la fuerza necesita mostrarse para infundir respeto.

No sólo para esto, sino para alentar el espíritu de resistencia de Europa. Si los europeos sólo tienen aquella perspectiva de una liberación a fuerza de bombarderos y de bombas atómicas, se sentirán desalentados. En cambio, si se les proporciona armamento, se alienta su deseo de resistir a la agresión.

Los argumentos de Bradley se han visto reforzados por las declaraciones de otro general, Bedell Smith, que durante tres años ha sido embajador en Moscú: «Las mismas razones que nos han impulsado a crear el plan Marshall y a unírnos al pacto del Atlántico, nos conducen a desarrollar el programa de ayuda militar. Todo colabora a la seguridad. El sentido de miedo que aún prevalece en Europa, hace necesarias acciones positivas. El antídoto para el miedo, una unida fortaleza, claramente establecida y abiertamente despejada». — J. S.

Proceso contra altos funcionarios alemanes



He aquí algunos de los quince procesados en el caso de la "Wilhelmstrasse", último proceso celebrado en el Palacio de Justicia de Nuremberg, contra altos funcionarios y diplomáticos del Gobierno de Hitler. Entre los que aparecen en la fotografía vemos, a la izquierda, a Karl Ritter, embajador especial del Ministerio de Asuntos Exteriores hitleriano, sentenciado a cuatro años, y a su lado, a Emil Puhl, miembro del Consejo de dirección del Reichsbank, que ha sido condenado a cinco años (Foto Ortiz)

Deportes



Seamos consecuentes

Por TRISTAN

Este último partido, Real Sociedad Valencia, ofrece todavía un amplio margen para el comentario, en tres aspectos: el arbitraje de Barderi, la baja forma de medio equipo merengue y las pintorescas declaraciones de Epi. Sobre estos tres asuntos quisiera una puntualizar algo más.

Empecemos por el árbitro. Me queda el remordimiento de conciencia de que, en general, no hemos sido justos con el juez catalán. Por lo menos en esta ocasión. Quede a un lado, si es un buen árbitro o no. Esto es otro asunto. No desconozco que Barderi es un hombre irregular. Ha tenido, al lado de actuaciones aceptables, otras menos que discretas. Pero ahora quiero concretar el juicio que mereció el domingo. Se ha dicho que estuvo riguroso y también lo contrario, que pecó de benévolo. Y para endosarle tan distintos conceptos, se ha partido de los mismos hechos: el penalti señalado a Monzó y las expulsiones de Manolin y Alsúa.

Seamos consecuentes. Uno mismo —no me duele confesarlo— incurrió en el defecto de decir que en el penalti fue quizá riguroso, pero no acabé la idea o la frase. Fue riguroso comparativamente al criterio de hacerse el suceso que, en casos parecidos, suelen adoptar los árbitros españoles. Por fortuna, parece que se ha dado un giro y ya no se teme tanto el señalar un penalti, simplemente cuando lo indica el reglamento. El punto de partida lo dió, al parecer, mister King, en el España-Italia. Al inglés le han surgido imitadores y seguidores, y sinceramente lo celebramos. Hacia falta. Barderi no estuvo riguroso. Fue justo y no pecó de benévolo ni de enérgico cuando expulsó a los interiores donostiarros. El hombre se cargó de razón y aplicó el Reglamento. Eso es todo. No estuvo mal. Se desentendió con arreglo a esa nueva orientación de aplicar lo establecido sin excesivas contemplaciones.

Acabado este punto, pasemos a hablar de la baja forma del Valencia o de algunas de sus jugadoras. Parece como si estuvieran superentrenados. Es cierto. Pero esto no es motivo para que a estas alturas sean recomendables cambios. Jugadores como Monzó y Herrero, que se han distinguido por su regularidad, flojearon el domingo. Pero un partido o dos en que se flaquea, no quiere decir nada. No autoriza a pensar en sustituciones si no es por fuerza mayor, lesión o enfermedad. El equipo que jugó contra la Real es el mismo que tan buenos resultados dió al final de la Liga. No han cambiado las circunstancias y debe continuar el mismo. Una sola variante, quizá, que no lo es: si Asensi está ya para darle a la pelota con entera garantía, que se le vuelva a incluir. Vendría muy bien su colaboración atrás.

Pasemos al último punto. Epi parece que dijo que prefería no jugar en Atocha. La declaración, en el terreno particular, no tendría importancia, pero dicha públicamente, adquiere cierto relieve. Sin embargo, no hay que darle más alcance que el que tiene. En la caseta, después del partido y de una actuación desafortunada, unas palabras ligeras se pueden deslizar. No hizo bien, de acuerdo. Pero no debemos sacar demasiadas consecuencias. Si Epi hace falta —y si debe hacerla por su valía y porque Gago no está en condiciones—, saldrá y jugará. Mejor o peor, pero poniendo de su parte cuanto puede. Nadie se sienta receloso; su paisanaje con el contrario no puede ser sospechoso. Recuérdese que Epi e Igoa marcaron dos goles en Melilla, y se desvanecerán las dudas y cábalas de los mal pensados.

Seamos consecuentes, pues. Barderi no estuvo mal; el Valencia, sí, y Epi, también. Pero eso pasó. Y pensando en Atocha, no cabe otra línea de conducta que exigirles a los mismos un mayor esfuerzo. Si no lo hicieran, entontonces sería la hora de ajustar cuentas. Ahora no hace al caso.

CADA DIA UN DEPORTE

BALONCESTO

Valencia, campeón de sector del F. de J.

Nuestra ciudad ha sido el escenario del campeonato de sector del Frente de Juventudes: en el cual tomaron parte las representaciones provinciales de Baleares, Alicante, Albacete y Valencia. Esta competición se resolvió por eliminatoria a un solo partido, enfrentándose en primer lugar Valencia-Alicante y Albacete-Baleares, saliendo de ellas vencedores los valencianos y mallorquines, por tanto de escándalo, que de muestra la gran distancia que los separa de sus vencidos.

Valencia se deshizo sin esfuerzo de Alicante por el resultado de 39-12, mientras que Albacete su cumbia frente a Baleares por 49-17. En la jornada de ayer lunes, Alicante y Albacete tenían que decidir en su partido el tercer lu-

gar de la clasificación, puesto éste que ha sido para los alicantinos, que lograron vencer por 38-16, después de una primera parte adversa de 10-12.

El partido más emocionante ha sido el jugado entre Baleares y nuestra representación provincial. Algo nivelado durante la primera parte 17-6 a favor de Valencia, y de intenso dominio valenciano en la segunda, que logra el campeonato brillantemente y con un resultado de 33-10.

Clasificación:

| | J. | G. | P. | CF. | CC. | CP. |
|----------|----|----|----|-----|-----|-----|
| Valencia | 2 | 2 | 0 | 113 | 22 | 4 |
| Baleares | 2 | 1 | 1 | 59 | 50 | 3 |
| Alicante | 2 | 1 | 1 | 50 | 96 | 3 |
| Albacete | 2 | 0 | 2 | 33 | 87 | 2 |

El Concurso Regional de Alginet ha sido ganado por don José Moncho, de Puebla Larga

El segundo lugar para don Francisco Casanova, de Valencia

Aunque fueron 103 las inscripciones que hubo el domingo en el Regional de Alginet, el prestigio de este anual concurso y el punto eminentemente cinegético en que se celebraba el certamen, hacían presumir a todas luces un mayor número de tiradores. Pero francamente, precisamente las locales de la zona ribereña fueron las que presentaron más débiles agrupaciones de tiradores. También estamos convencidos de que hubo de influir el desapacible y lluvioso tiempo que imperó durante la semana.

La competición fue dirigida por don Rafael Murillo, como juez de campo, secundado por los árbitros don Luis Simón, de Valencia, y don José Fábregues, por la provincia.

Soltaron los "colombaires" Petit de Alginet, quien fue sustituido por Bernardo de Alcira en la víspera séptima; Moreno de Algemesi, Navarro de Torrente, Sarier de Valencia, Llopis de Alkudia y Climent de Benifayó.

Sobresalieron Sarier, Bernardo, Moreno y Llopis. Este último, al que vimos lanzar por vez primera, nos causó una excelente impresión.

Solamente dos tiradores llegaron con un tanteo 11-12. Lograron esto don José Moncho, de Puebla Larga, y don Francisco Casanova, de Valencia. Resuelto el desempate al primer pájaro, quedó ganador del trofeo primero —Copa del Ayuntamiento—, el señor Moncho, que hizo una brillantísima tirada, por la que fue grandemente felicitado. El segundo —Copa de la Sociedad—, fue para el valenciano señor Casanova, al que tenemos encasillado, a pesar de lo poco que practica el tiro a brazo, entre nuestras mejores escopetas en esta difícil modalidad. Mató un pájaro de formidable segundo tiro.

En el desempate para tercero y cuarto premios se puso la pasión y la emoción al rojo blanco. Don Jacinto Sarasqueta y don Enrique Boz liches nos tuvieron en vilo unos minutos hasta dilucidar el desempate al cuarto pájaro, y que dió el triunfo al señor Sarasqueta, que obtuvo la Copa de Armería La Diana. Ambos habían logrado 10-12 en la "poule". Tiraron estupendamente.

Con 9-12 se clasificaron los señores Grau, Safont, Suay J., Tudó, Roig R., Rubio, Ibor, Vila T., Rodrigo B. y Tusel.

Con 8-12, los señores Domingo, Belengué, Rubio B., Arnandis, Ferrer M., González G., Serrano Casarás, Pascual, Rosa y Sanchis V.

Y con 7-12, los señores Sanjuán, Mira, Alonso, Suay F., Nogués, Albelda, Miñana, Martí Ollag, Varó, Sanchis R., Lledó, Bernat, Alonso V., De la Cruz, Gómez, Blasco, Tarrasa, Villar, Llorca, Casanova M., Muñoz S., Muñoz J. y Valtierra. Todos éstos señores obtuvieron premio en metálico, más un regalo por orden de clasificación.

Sólo nos resta felicitar a la Local de Alginet y a cuantos han intervenido en la organización del festejo, ya que éste estuvo perfectamente organizado y cuidado del menor detalle.

PURDEY

Concurso nacional de tiro de platos en Almansa

Almansa. — El día 8 de mayo, con motivo de las importantes fiestas locales de primavera, se celebrará en esta ciudad un gran concurso nacional de tiro de platos, organizado por la Delegación Manchega y con la cooperación de la Sociedad de Cazadores U. C. A.

En esta tirada, a 45 platos y 10 metros de distancia, se disputará la Copa Federación Española, a más de otros importantes trofeos y 10.000 pesetas en metálico.

También se hará la subasta de escopetas, destinándose el 50 por 100

de lo recaudado a incrementar el primer premio.

En la Real Sociedad

El domingo por la mañana se celebró tirada en el campo de la playa, a la que acudieron quince tiradores.

Una primera "poule" a 5 pichones, "handicaps", resultó dividida con 5-5 entre don Juan Bellver y don Adolfo Royo Bigné.

Otra, también a 5 pájaros y en las mismas condiciones, la dividieron con 5-5, don Juan Bellver, don Eduardo Altarriba y don Adolfo Royo Bigné.

Como podrá apreciarse, los señores Bellver y Royo estuvieron tirando magistralmente y acapararon los premios de las dos pruebas. ¡Bien por estas dos excelentes escopetas!

Ayer, hoy y mañana, salen para Madrid, con objeto de tomar parte en el campeonato mundial de tiro de pichón a caña, una porción de nuestras mejores escopetas. Lleven buen viaje y que les acompañe la suerte en la gran prueba.

PURDEY

BOXEO Plaza Toros

MAÑANA, JUEVES A LAS 7:15 TARDE

PRIMERA REUNION ELIMINATORIA!

«GUANTE DE ORO»

RAMIREZ — GIMENO ROMAGUERA — DE COZAS

RAMOS — LAHUERTA ROIG — CUCALA

TOLEDO — OLIVARES ROCHERA — RIDAURA

BAYARRI — MARTINEZ

PISTA, 3; GENERAL, 2; SEÑORAS, 1

Premio a la constancia



Sáez sufrió una lesión grave en una pierna, que le ha tenido alejado del deporte activo toda la temporada. Pero el muchacho, con una constancia y tesón ejemplares, se ha venido entrenando y ha conseguido restablecerse completamente. Algo que parecía poco probable según todas las referencias. Pero no ha sido así, y lo celebramos sinceramente. Ya dice el refrán que hace más el que quiere que el que puede. Y este ha sido el caso de Sáez

El concurso hipico nacional

Los señores Arantegui, Goyoaga y Alvarez de Toledo ganaron las pruebas de ayer

Lo desapacible del tiempo no restó concurrencia a la sesión de ayer del concurso hipico nacional, que congregó mayor número de espectadores, si cabe, que el día anterior.

Se disputaron las Copas Nacional y de la Diputación Provincial. La primera estaba donada por la Cria Caballar.

La primera prueba resultó magnífica. Su vencedor, el capitán Arantegui, realizó un magnífico recorrido, como asimismo la señora Reder, que mostró sus grandes cualidades de amazona.

La clasificación fue la siguiente:

1. "Hamado", capitán Arantegui, 1'21.
2. "Vergel", señora Reder, 1'30"4.
3. "Tomillo", señor Goyoaga, 1'15.
4. "Tarifa", comandante Muñoz, 1'17.
5. "Gario", alférez Abellán, 1'24.
6. "Valedcasas", teniente Sotomayor, 1'27.
7. "Chispa", comandante Muñoz, 1'15.
8. "Dijes", comandante Carmoza, 1'53.
9. "Marmero", teniente Asensi, 1'17.
10. "Policito", capitán Altuna, 1'21.

A continuación se disputó la Copa Excmo. Diputación, en dos fases, con "handicap" y sin él. En la primera hubo un empate entre el "Pale" y "Tomillo", ambos caballos montados por el señor Goyoaga, clasificándose después "Sunshine", con el capitán Alvarez Toledo; "Valedcasas", con el teniente Sotomayor; "Duerno", del alférez Abellán; "Sario", del mismo, y "Vergel" de la señora Reder.

En la segunda de las pruebas el resultado fue:

1. "Rondalla", capitán Alvarez Toledo,
2. "Nicotera", comandante Sevilla.
3. "Pollo", teniente Alaga.
4. "Ortuzo", capitán Redondo.
5. "Dustal", teniente Váñez.
6. "Chispa", comandante Muñoz.

Leed

Jornada

"LOCURA DE AMOR" se estrena con gran éxito en Buenos Aires y Montevideo

Autoridades españolas y rectores de "Cifesa" envían un saludo a las naciones hermanas

Madrid, 5. — Con motivo del estreno de la película española "Locura de amor", en Buenos Aires y Montevideo, se ha celebrado en los estudios de Radio Nacional de España una retransmisión especial dirigida a la Argentina y Uruguay y a las demás repúblicas hispanoamericanas. La importancia que para España tiene este acontecimiento cinematográfico ha hecho que junto a los rectores de Cifesa se congregaran las primeras autoridades en el cinematógrafo, ilustres representaciones de la Embajada argentina, de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, del Instituto de Cultura Hispánica, de la Comisión Reguladora de la Cinematografía, artistas, críticos y directores de las revistas profesionales, que dándose cuenta de la importancia que el estreno de esta película española representa para nuestra Patria gustosamente han querido expresar por medio de la radio su complacencia por este señalado éxito de la cinematografía nacional.

En los estudios se encontraban el excelentísimo señor don Luis Ortiz Muñoz, Subsecretario de Educación Popular; excelentísimo señor marqués de Huétor de Santillán, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado; ilustrísimo señor don Gabriel García Espina, Director General de Cinematografía y Teatros; ilustrísimo señor don Arturo Lagorio, primer secretario de la Embajada argentina, en representación del embajador doctor Radio; ilustrísimo señor don Jaime Jorro, de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores; ilustrísimo señor don Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica; ilustrísimo señor don David Jato Miran-

da, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo; ilustrísimo señor don Fernando Galainena, jefe de la Subcomisión Reguladora de Cinematografía; don Fernando Luca de Tena; don Vicente Casanova, consejero delegado de "Cifesa"; Juan de Orduña, director de la película; Aurora Bautista, protagonista principal femenina; Sara Montiel; Jorge Mistral; Fernando Rey; Amparito Rivelles; Carmen de Lucio; Carlota Bilbao; Maruja Asquerino, gran número de periodistas y críticos cinematográficos y los directores de las revistas profesionales.

El Subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, dirigió, a través de los micrófonos, un cordial saludo para nuestros hermanos de Hispanoamérica, y, en especial, para argentinos y uruguayos, y se congratuló del éxito alcanzado por "Locura de amor", cuya casa productora, sin regatear esfuerzo alguno, ha logrado una maravillosa película, aplaudida por todos los públicos. Seguidamente, dirigieron breves palabras de felicitación por el éxito logrado, el Director General de Cinematografía y Teatros, señor García Espina; el señor Lagorio, representante de la Embajada argentina; el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, señor Jato Miranda; el señor Galainena, de la Subcomisión Reguladora de Cinematografía; don Jaime Jorro, del Ministerio de Asuntos Exteriores. Todos ellos pusieron de manifiesto, una vez más, su complacencia por el gran éxito logrado por la cinematografía española. A continuación, dirigieron la palabra todos los artistas congregados en los estudios de Radio Nacional y críticos y directores de la revista profesional.

El ilustre crítico cinematográfico señor Fernández Cuenca hizo una intervención, a través de las ondas, al consejero-delegado de Cifesa, don Vicente Casanova.

El señor Fernández Cuenca, pregunta: — Esperaba usted, amigo Casanova, un éxito tan grande como el alcanzado con "Locura de amor"?

— Lo que sí puedo afirmarle — responde el señor Casanova — de una manera rotunda, es que lo hemos deseado y hemos hecho todo lo posible por conseguirlo. Desde el primer momento, en que decidimos "rodar" esta película, aspiramos a que fuera la que conquistara de nuevo al público de toda la América latina. Tanto en la elección del asunto, como en la cuidadosísima preparación del guión, como en el "rodaje" de la película, en el que no se ha regateado medio alguno por conseguir el éxito, se ve nuestro empeño y nuestra decisión.

— Y que lo han conseguido — dice el señor Fernández Cuenca.

— Que lo hemos conseguido, bien patente está, tanto en España como en aquellos países de América en que hasta ahora se ha estrenado esta película. El éxito ha sido de tal magnitud, que no hay palabras para calificarlo, y tendrá que transcurrir bastante tiempo para que se pueda percibir claramente el volumen y trascendencia que, para el futuro del cine español, va a representar este hecho.

Creo, amigo Fernández Cuenca, que con estas palabras mías ha quedado ampliamente contestada su pregunta. Y me va a permitir que, aprovechando esta coyuntura que me brinda Radio Nacional de España, tan atenta siempre a todo lo que significa enaltecimiento de nuestro país, agradezca todas las atenciones que conmigo tuvieron en aquel país hermano durante mi última estancia, y que envíe un saludo cordial y emocionado al público de Buenos Aires, y, en general, de toda América, con mi agradecimiento por la favorable acogida que dispensa a nuestras películas y el cariño con que las ven. Yo, por mi parte, puedo asegurarles que seguiremos laborando con más entusiasmo, si cabe, y poniendo nuestro trabajo, y, de esta forma, estoy convencido de que ha de ser muy fácil que todos sigan comprendiendo y aplaudiendo.

Al conocerse el éxito logrado por "Locura de amor" en Buenos Aires y Montevideo, cuantos se hallaban congregados en los estudios de Radio Nacional felicitaron muy calurosamente al señor Casanova, al director y principales intérpretes. Seguidamente, fué ofrecido un vino de honor, servido espléndidamente por el sin-par Perico Chicote.

Para corresponder a las atenciones de las autoridades españolas, mañana, desde Buenos Aires, los elementos oficiales de aquella capital, por medio de sus ondas, dirigirán un saludo cordial congratulándose del éxito extraordinario obtenido por la película española. — Cifra.



PEDRO TEROL SE SEPARA DE LA COMPANIA LIRICA QUE ACTUA EN LA ZARZUELA

Hemos recibido la noticia de que Pedro Terol, el eminente barítono que hace poco reapareció en su antiguo género, se ha separado de la compañía lírica que actúa en el teatro...



PEDRO TEROL

tro de la Zarzuela, de Madrid. ¿Motivos? Dicen que diferencias con la empresa.

"LAS ATOMICAS" ES EL TITULO DE UNA NUEVA REVISTA

"Las atómicas", es una revista original de Martínez Remis y Manuel de Valle, con música del maestro Monreal, que se estrenará el próximo mes de junio.

SE ANUNCIA EN RUZAFIA EL ESTRENO DE "WAMBA VA"

En Ruzafia se anuncia, para esta semana, el estreno de "Wamba va" revista de Prada y Gasa, con música de Antonio Cabrera. Sus intérpretes serán Maruja Tamayo, Alady, Alfonso del Real... También nos aseguran que Amelia Aparicio se reincorporará a esta formación.

RAFAEL RIVELLES ESTRENARA UNA OBRA SUYA

Rafael Rivelles se encuentra actualmente en el Argensola, de Zaragoza. Por cierto que ensaya a toda prisa una nueva obra suya en colaboración, esta vez, con José Santafalla que piensa estrenar en seguida. La comedia se titula "Cuatro años de silencio".

NUEVO LOCAL PARA TEATRO VALENCIANO

Se confirman las noticias referentes a que el género vernáculo dispondrá, en septiembre próximo, de otro local, en el que se establecerá el espectáculo por sesiones de dos actos.

El nuevo teatro estará debidamente acondicionado. Su capacidad se cifra en unas 600 localidades. Su situación — en lugar céntrico — permite abrigar esperanzas de éxito, contando, como se espera, con una compañía de calidad y con la colaboración decidida de los autores valencianos.

ELENA SALVADOR Y MANOLO FABREGAS, AL FRENTE DE UNA COMPANIA

Elena Salvador y Manolo Fabregas, jóvenes figuras de la escena hispano-mexicana, han formado una compañía de comedias, que empezará su gira por el norte de España en esta primera quincena. En esta formación figuran los nombres de las siguientes artistas: Maruja Asquerino, Nieves López, Josefina Ragel, Mary Sanguero, Carmen Sánchez, Mariano Asquerino (hijo), Luis García Ortega, José M. Rupert, José Guerra y Julio Ucendo.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 10'45 noche: Primera de abono. Presentación del primer barítono de Italia.

Ugo Sabarese
RIGOLETTO

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR. — Hoy, 7 y 11 noche: Gido.
 ESLAVA. — Hoy, 7'15 tarde y 11 noche: Mary, la insoportable.
 PRINCIPAL. — Hoy, 10'45 noche: Rigoletto.
 RUZAFIA. — Hoy 7 tarde y 11 noche: Taxi... al Cómicol
 SERRANO. — Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: Las siete mujeres de Adán.

CINES DE ESTRENO

APOLO. — Berlin Express Merle Oberon, Robert Ryan.
 CAPITOL. — La sentencia, Ann Sheridan, Kent Smith.
 OLYMPIA. — Bombardeo de sirenas.
 REX. — De corazón a corazón, Gr. G. Garson, Walter Pidgeon, Technicolor.
 RIALTO. — Carta de una desconocida, Joan Fontaine, Louis Jourdan.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM. — Una nación en marcha y Camarada X, Clark Gable, Heddy Lamarr, Technicolor.
 GRAN VIA. — Canción inolvidable, Paul Muni, Merle Oberon, Technicolor.
 METROPOL. — Más fuerte que el orgullo y Que Dios me perdone.
 SUZUKO. — Calla sin salida y La bilbona.
 TYRIS. — Mi reputación y La senda del amor.

CIRCOS

CIRCO AMERICANO. — 7 y 10'45 (Instalado en antiguo Mercado Abastos, junto San Agustín), Tranvías 5, 9, 10, 11, 16, 20.
 SARITON-FRIA NED-ARRIGONIS-PERY-TONETTI y 15 atracciones. — 20 profesores. — Luces. Presentación! Totalmente nuevo en España.

VARIOS

CASABLANCA. — Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.
 MOCAMBO. — Sangre, 9 y 11. Todos los días tarde y noche, selectas variedades.

TEATRO ALCAZAR
 Compañía azor valenciana
 CORA RA GIA Hoy funciones 7 y 11 noche
 DANIEL BER TEZ
 MI LAGRO BAEZA
 NIEVES DE ALBA
 JULI O ESPI
 disfrutaban todos los días con este gracioso sainete de FAUSTO HERNANDEZ CASAJUANA

Teatro RUZAFIA
 Hoy, 7 tarde y 11 noche: La misteriosa revista
TAXI...
al Cómicol
 Últimos días de este grandioso éxito
 En la presente semana, ESTRENO
WAMBA VA

SERRANO
 Compañía comedia cómica
MARTINEZ SORIA
 7 tarde y 10'45 noche:
Las 7 mujeres de Adán
 Creación de Martínez Soria

ESLAVA
 Compañía cómico-dramática
GREGORIO MARTINEZ SIERRA
 Primera actriz
CATALINA BARGENA
 A las 7'15 tarde y 11 noche:
Mary, la insoportable
 Gran éxito de CATALINA BARGENA
 VIERNES, 6: Tarde y noche
LA CHICA DEL GATO
 De don Carlos Arniches

BODAS DE PLATA DE LA METRO

En la primera quincena de mayo se conmemorarán en toda España las Bodas de Plata de la fundación de Metro-Goldwyn-Mayer. Veinticinco años de eficiente contribución al esplendor del espectáculo cinematográfico que todos los empresarios de nuestra patria se disponen a celebrar con verdadero fervor.

De cuarenta a cincuenta mil niños pobres acogidos en los establecimientos benéficos de las principales poblaciones españolas recibirán el obsequio que les hace generosamente la Metro, con la colaboración desinteresada de las empresas de unas funciones gratuitas en que se exhibirán los mejores y más adecuados films de la famosa marca.

Por su parte, los empresarios ofrecerán a su público habitual interesantes programas Metro, y en Barcelona el día 12 de mayo celebrarán un gran banquete en el hotel Ritz de dicha ciudad para ofrendar al director general de dicha Compañía, don César Alba, una placa de plata y un álbum con las firmas de sus colegas de todo el territorio nacional.

Entre éstos reina el mayor entusiasmo, y las adhesiones se reciben a centenares en el domicilio del comité organizador del homenaje Don Angil Pérez del Vall, cine Olympia, San Vicente, núm. 52, Valencia.



KATHERINE HEPBURN Y SPENCER TRACY, OTRA VEZ REUNIDOS
 Katherine Hepburn y Spencer Tracy volverán a trabajar juntos en la película "Man and Wife", una comedia de Garson Kanin y obra de Benavente llevará un gran reparto, encabezado por Lolita del Río, Pedro Armendáriz, Rodolfo Acosta, Columba Dominguez y Roberto Cañedo. Todos bajo la dirección del indio Fernández.



KATHERINE HEPBURN
 Ruth Gordon. Estos dos artistas no han actuado juntos desde 1947, que interpretarán "Estado de la Unión".

INGRID BERGMAN, EN ROMA
 Procedente de Hollywood llegó hace unos días a Roma la notable actriz Ingrid Bergman, que, bajo las órdenes del director italiano Roberto Rossellini, interpretará "Después del huracán".

JOAN CRAWFORD INTERPRETARA "POINT VALAINE"
 Joan Crawford interpretará en breve "Point Valaine", cuyo argumento está escribiendo Noel Coward. La acción de este film se sitúa en la India.

EN MEJICO VA A EMPEZAR SE A RODAR "LA MALQUERIDA"
 En Méjico están construyendo los escenarios para el rodaje de "La Malquerida". La conocida

OTRO TORERO QUE SE PASA AL CINE

Este de ahora es nada menos que Fermín Rivera, el matador de toros mejicano, que junto a Gloria Marín, Gustavo Rojo, Alicia Neyra y Delia Magaña interpretarán "El sol sale para todos".

RICARDO NUÑEZ, DIRECTOR

El próximo mes de octubre, el que fué famoso astro de la pantalla española Ricardo Nuñez, empezará en Argentina el rodaje de una nueva película. Se trata de "allá lejos". Elma Colomer será, probablemente, la protagonista.

Reposición en Serrano de "Las siete mujeres de Adán"

La compañía de Martínez Soria repuso ayer, agotado el éxito de "Un hombre en el armario", la comedia de Prada e Iquino "Las siete mujeres de Adán", obra que este mismo actor estrenó en Valencia hace algunos meses.

El público celebró las innumerables situaciones cómicas que posee la comedia y se divirtió con las secuencias de Martínez Soria. El magnífico actor cómico hizo de sus personajes personajes una verdadera creación. Y el público premió su trabajo con grandes aplausos.

Al éxito de "Las siete mujeres de Adán" colaboraron igualmente Mercedes Mañoz Sampelero, Mary Ylitz Puyol, Gracita Morales, Mercedes Barranco, Saratorri y, en resumen, todos cuantos tomaron parte en la comedia.

DEBATE SOBRE EL INGRESO DE ISRAEL EN LA O. N. U.

Los delegados discuten sobre la conveniencia de abordar la cuestión

El comité aplazó su sesión hasta mañana

Lake Success, 4. — El Comité Político Especial ad hoc de la Asamblea ha comenzado el debate sobre la admisión de Israel en las Naciones Unidas.

El presidente del Comité, general Carlos Rómulo, de Filipinas, pidió que el asunto tuviera preferencia sobre el de Indonesia.

El delegado del Pakistán, Zairullah Jan, preguntó las razones de esta prioridad.

También protestó el delegado libanés, quien señaló que la cuestión de las colonias italianas, que estaba discutiendo el Comité Político ordinario o amplio, tenía también vital interés para los árabes y que deseaba asistir a ambos debates.

Ayudaron la prioridad de la cuestión de Israel los delegados norteamericano, australiano y mejicano.

El delegado del Pakistán dijo que no sometería una propuesta formal sobre esta cuestión.

El delegado del Iraq propuso que la decisión sobre la admisión de Israel quedara aplazada hasta que se haya considerado a fondo el problema de los 750.000 refugiados árabes, del Estatuto de los Santos Lugares y la frontera del Estado judío.

El delegado del Pakistán declaró que puesto que Gran Bretaña, miembro permanente del Consejo de Seguridad, se había abstenido de votar en su día, la recomendación del Consejo de Seguridad sobre la admisión de Israel no era válida, y sugirió que la cuestión, en último término, debía

de someterse al Tribunal Internacional de Justicia. Propuso después que el asunto pasara nuevamente al Consejo de Seguridad.

El presidente recordó que esta cuestión no era de competencia del Comité.

El delegado del Iraq apoyó la declaración de Pakistán y propuso formalmente que se pidiera al Consejo de Seguridad examinar la naturaleza de su voto y consultara al Tribunal Internacional, si era necesario.

El delegado argentino Rodolfo Muñoz, dijo que su delegación apoyaba la petición de Israel, aunque ciertos aspectos de la cuestión tenían que ser aclarados a causa de su influencia en la opinión pública en general y en la opinión de la Iglesia Católica en particular. Estos aspectos son la internacionalización de Jerusalén, la cuestión de los refugiados árabes y la situación producida por el asesinato del conde Folke Bernadotte.

Propuso que el comité pidiera del Vaticano un informe sobre las garantías que estima necesarias para preservar los Santos Lugares en Jerusalén y su acceso.

El delegado del Líbano propuso que la comisión para Palestina de la O.N.U. negociara con Israel la internacionalización de Jerusalén, la preservación de los Santos Lugares y las garantías para los refugiados árabes. La admisión de Israel quedaría pendiente del informe del comité citado.

El delegado de El Salvador, Hector Castro, propuso que el comité invite a Israel a participar, sin derecho a voto, en la discusión para aclarar la actitud israelita acerca de la internacionalización de Jerusalén y zonas adyacentes y el problema de los refugiados.

El comité aplazó su sesión hasta mañana. —Efe.

DECLARACIONES DE EVATT

Washington, 4. — El doctor Herbert Evatt, presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas, ha manifestado a varios senadores norteamericanos que tiene la creencia de que se atenta al espíritu de cooperación por parte de Rusia.

Esta declaración fue formulada en el curso de una entrevista de carácter particular celebrada con algunos miembros del Comité de Relaciones Exteriores del Senado de los Estados Unidos.

Después de la entrevista, uno de los senadores manifestó que, según Evatt, han adoptado una actitud más suave que anteriormente y que existen mayores posibilidades de que los rusos levanten el bloqueo de Berlín. —Efe.

PROPUESTA RECHAZADA

Lake Success (Nueva York), 4. — El delegado de Chile en el comité financiero de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ha opuesto a la adopción del chino y del ruso como idiomas de trabajo en la Organización, por constituir un considerable recargo financiero sobre los países contribuyentes.

Rechazó los argumentos de los delegados de China y Rusia, basados en el precedente de la adopción del castellano como idioma de trabajo, señalando que más de un tercio de los delegados de la ONU son de países de habla española, mientras que solamente tres proceden de países donde se habla el ruso y uno sólo de países donde se habla el chino.

En cuanto al recargo financiero, dijo el delegado chileno, Joaquín Larraín, debe tenerse presente que los gastos que acarrea la Organización son, para muchos países, motivos de honda preocupación. Afectan a las naciones ricas, que soportan el mayor peso de la carga, pero también a las pobres y pequeñas, que encuentran, cada vez, mayores dificultades para entregar sus cuotas, sobre todo en la época actual de creciente penuria de divisas. —Efe.

“Las circunstancias y el pueblo determinarán la acción de E.E. UU.”

“Si se produjera un ataque en Europa”

DECLARACIONES DEL JEFE DE ESTADO MAYOR NORTEAMERICANO

Washington, 4. — El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano, ha declarado ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado que el Pacto del Atlántico norte situará las fronteras norteamericanas para la defensa de los Estados Unidos en el corazón de Europa.

Agregó que en los planes estratégicos de los Estados Unidos se tiene en cuenta la defensa de Europa occidental frente a cualquier agresor para no abandonar a esos países a los errores de otra ocupación enemiga.

Dijo también que el Pacto no obliga a los Estados Unidos a enviar fuerzas humanas en masa a Europa antes de ocurrir la agresión porque el pacto encierra potencialmente la seguridad de que se pondrán en Europa, el

son necesarios, cañones, tanques y aviones norteamericanos.

“Si se produjera un ataque en Europa, la acción de los Estados Unidos —afirmó— estará determinada por las circunstancias y la voluntad del pueblo. Actuando colectivamente, podemos evitar otra guerra y si antes de la última conflagración hubiese estado en vigor un acuerdo como el Pacto del Atlántico, la guerra nunca se hubiera desatado.” Puso de relieve Bradley que el propósito primordial del tratado es que sirva de advertencia a todo agresor posible. Añadió que los Estados Unidos, con pacto y sin pacto, se verán inevitablemente complicados en toda guerra futura de Europa.

En contestación a una pregunta del senador republicano Forrest G. Donnell dijo Bradley que el ejército no ha hecho estudio alguno sobre cuántas divisiones serían necesarias para detener a Rusia en el Rhin. Donnell preguntó entonces si el presidente norteamericano tendría poderes para enviar inmediatamente fuerza para repeler un ataque de Rusia a Noruega. Bradley repuso que esa es una cuestión que compete exclusivamente al presidente y al Departamento de Estado.

CANADA ACEPTA EL PACTO

Washington, 4. — El Canadá ha aceptado de modo definitivo y oficial el Pacto del Atlántico.

El embajador canadiense en Washington, ha entregado al secretario de Estado, Dean Acheson, el instrumento de ratificación del tratado. —Efe.

Una representación de Vich visita al ministro de la Gobernación

Madrid, 4. — El alcalde de Vich, don Juan Puigcerber, acompañado del obispo de aquella diócesis P. Perelló; el dean y del arcipreste, doctores Alejos y Morell, así como de los miembros de la junta del centenario de Balmes señores Rusquets, Colomer y Durán, han visitado al ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, con quien trataron del curso de diversas obras que se realizan en Vich patrocinadas por el referido Ministerio. —Cifra.

LLAMAMIENTO CHINO A LA ONU

Para que Shanghai no se convierta EN FRENTE DE BATALLA

Ataque comunista contra Kashing

Hong Kong, 4. — Según se informa en los círculos autorizados de esta ciudad, posiblemente se hará un llamamiento a las Naciones Unidas para evitar que Shanghai se convierta en frente de batalla.

Se añade, que los hombres de negocios más influyentes de la ciudad, entre los que figuran representantes de firmas comerciales británicas y de otros países, estudian la forma de formular tal llamamiento. — Efe.

ATAQUE COMUNISTA

Shanghai, 4. — Inmediatamente después de entrar en Hangchow cuatro mil comunistas, otra fuerza roja formada por unos 30.000 hombres, comenzó un ataque, con apoyo de la artillería contra Kashing, a 100 kilómetros, aproximadamente, de Shanghai. — Efe.

EL EX JEFE DE LOS SINDICATOS MALAYOS, AHORCADO

Singapur, 4. — El que fue presidente de la Federación Malaya de Sindicatos, A. Ganapathy, ha sido ejecutado en la horca en la prisión de Pudu, en Kuala Lumpur, a primera hora de la mañana de hoy.

Ganapathy, que contaba 25 años de edad, fue condenado a muerte el pasado mes de marzo, al ocurrir los disturbios

de Selangor, cuando fueron impuestas leyes de urgencia, ya que se le hallaron varias armas y municiones. —Efe.

CRUCERO BRITANICO A EXTREMO ORIENTE

Portsmouth, 4. — Se anuncia que el crucero británico «Mauritius» ha zarpado con dirección al lejano Oriente. El crucero hará escala en Plymouth antes de partir definitivamente hacia su destino. — Efe.

Derrota de Truman en la Cámara de Representantes

Al ser rechazada la propuesta de suspensión de la ley obrera “Taft-Hartley”

Washington, 4. — La Cámara de Representantes ha rechazado el proyecto de ley patrocinado por el Gobierno para suspender la Ley obrera «Taft-Hartley» y sustituirla por el llamado «Proyecto Wood», que aunque de nombre revoca la mencionada ley, en realidad mantiene la mayor parte de sus disposiciones. La decisión final sobre el proyecto Wood fue aplazada hasta mañana.

La resolución de la Cámara constituye una gran derrota para el Gobierno, y particularmente para el

presidente Truman, una de cuyas principales promesas electorales fue la supresión de la Ley Taft-Hartley.

El proyecto Wood, presentado oficialmente por el representante demócrata por Georgia, está apoyado por los republicanos y demócratas del sur. La decisión final se aplazó cuando el representante laborista Vito Marcantonio, haciendo uso de un recurso técnico, pidió una copia impresa del proyecto Wood. Como no la había, hubo de suspender la sesión. —Efe.

El general Alcubilla, nuevo subsecretario del Ministerio del Ejército

El general Barrón, ascendido a teniente general

Madrid, 4. — Han sido nombrados subsecretario del Ministerio del Ejército, el general de división don Antonio Alcubilla Pérez, que cesa en su actual destino; segundo jefe del Estado Mayor Central, el general de división don Antonio Barroso Sánchez-Cuerra, que cesa en su actual destino; director general de Servicios del Ministerio del Ejército, el general de división don Victor Asensi Rodríguez, jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Andalucía y de la Segunda Región Militar, el general de brigada de Estado Mayor don José Cuésta Monero, que cesa en su actual destino; jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 91, el general de brigada de Infantería don Alfonso Sotelo Llorente, que cesa en su actual destino; jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 101, el general de brigada de Infantería don Alberto Babasán Cacho, que cesa en su actual destino. — Cifra.

LA NOVENA REGIÓN MILITAR

Madrid, 4. — Por decreto que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», se reintegran a la Novena Región Militar la totalidad de los territorios de las provincias de Granada, Almería y Málaga. — Cifra.

EL GENERAL BARRON, ASCENDIDO

Madrid, 4. — Ha sido promovido al empleo de teniente general, el general de división don Fernando Barrón Ortiz, al que se le nombra también capitán general de la Octava Región Militar. — Cifra.

EL GENERAL BARRON, ASCENDIDO

Madrid, 4. — Ha sido promovido al empleo de teniente general, el general de división don Fernando Barrón Ortiz, al que se le nombra también capitán general de la Octava Región Militar. — Cifra.

Proyecto inglés sobre las colonias italianas

“ES COMPATIBLE CON LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS”

Pero se espera que sea atacada por Rusia

Lake Success, 4. — Inglaterra ha sometido oficialmente a la consideración del comité político de la asamblea general de las Naciones Unidas un proyecto por el cual se resuelve de la forma siguiente la cuestión de los territorios que fueron colonias italianas:

Concesión de la independencia a Libia en plazo de diez años.

Reconocimiento a Italia de la tutela sobre el territorio de Somalia.

Incorporación de la Eritrea oriental a Etiopía, y de la Eritrea occidental al Sudán. Concesión de la Cirenaica a Inglaterra, a título de fideicomiso. —Efe.

EL ASUNTO DE CIRENAICA

Lake Success, 4. — Los delegados iberoamericanos en la Asamblea general de la ONU son partidarios de aplazar toda decisión sobre Cirenaica, así como sobre Fezani y Tripolitania, hasta que una comisión de cinco naciones, que podrían ser los Estados Unidos, Reino Unido, Francia, Italia y Egipto, realice un estudio

sobre la cuestión de un fideicomiso para una Libia unida, con miras a su independencia tras un período de tiempo determinado.

El delegado inglés, McNéil, declaró ante el Comité Político que la propuesta británica no estaba en contradicción con los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Agregó que aunque el Gobierno de la Gran Bretaña no abrigaba sospechas contra el italiano, el pueblo tripolitano en modo alguno puede tener un régimen fascista. — Efe.

RUSIA ATACARA EL PLAN INGLÉS

Lake Success (Nueva York), 4. — Se espera que Rusia atacará el plan de Gran Bretaña sobre la disposición de las que fueron colonias italianas en África, al reanudar el Comité político de las Naciones Unidas sus sesiones. Se cree que el delegado soviético Andrei Gromyko acusará nuevamente a Gran Bretaña y Estados Unidos de proyectar el establecimiento en Cirenaica de bases militares. —Efe.